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Slezské náměstí se rozzáří novými fasádami

Č. p. 1 – radnice
Dne 9. května byly zahájeny pří­
pravné práce směřující k obnově 
fasády budovy č. p. 1, v níž sídlí 
radnice. Dokončení je plánováno 
na červen letošního roku. Provoz 
městského úřadu zůstává po ce­
lou dobu neomezen.

Č. p. 11 
Další budovou na Slezském ná­
městí, která se dočkala nové 
fasády, je objekt, v němž sídlí po­
bočka České spořitelny. Nejprve 
byla hotova část ze strany Pivo­

varské ulice, následně se začalo 
z pohledu od Slezského náměs­
tí. Práce, které jsou součástí 
postupné péče o  vzhled a  stav 

veřejně využívaných budov, za­
hrnují opravu omítek, nový nátěr 
a obnovu klempířských prvků.

Č. p. 47 a 48
Na jaře byla zahájena také obno­
va fasád domů č. p. 47 a č. p. 48 
na Slezském náměstí. Jako prv­
ní byla dokončena fasáda domu 
č. p. 47 ze strany Tkalcovské uli­
ce – dům dostal novou omítku, 
nátěr i  nové klempířské prvky 
–, na které navázaly práce na 

přední straně domu směřující na 
náměstí. U domu č. p. 48 probíhá 
oprava fasády s novým nátěrem.

„Vzhledem k umístění objektů 
v  památkové zóně jsou všechny 
kroky prováděny v souladu s po­
žadavky Národního památkové­
ho ústavu,“ ujišťuje místosta­
rostka Tereza Grabcová Hozová. 
„Děkujeme za trpělivost během 
prací a  těšíme se, až se oba 
domy v centru města opět rozzá­
ří!“ dodává.

Další zrekonstruovaný byt

Město Bílovec dokončilo dal­
ší z  plánovaných rekonstrukcí 
bytového fondu. Tentokrát se 
jednalo o  byt č. 3 na Slezském 
náměstí 8, kde byla provedena 

kompletní obnova technického 
stavu. Ta přispěla ke zvýšení 
komfortu bydlení a  dlouhodobé 
udržitelnosti městských nemo­
vitostí.

Rekonstrukce trvala dva mě­
síce, od 4. března do 6. května, 
a  zahrnovala stavební práce, 
elektroinstalaci, instalatérské 
úpravy i  truhlářské zásahy. Cel­

kové náklady  činily  616 979 ko­
run.  

Texty a foto na straně:  
Ladislava Skopalová, -red-

Práce probíhajíPřed rekonstrukcí

Sledujte webové stránky města, kde vás průběžně informujeme 
o dalších investicích a zlepšeních v našem městě.
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Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje,
dovolte, abych vás pozval na 
Den města Bílovce, který se 
uskuteční v  sobotu 21. červ­
na a  jehož součástí už tradičně 
bude také ocenění bíloveckých 
občanů. Stěžejní část programu 
se bude odehrávat na Slezském 
náměstí, na jehož zvelebení 
jsme v poslední době soustředili 

pozornost. Hotova je první z  re­
konstruovaných střech, oprave­
na bude fasáda radnice, novou 
fasádou budou zářit domy č. 47 
a  48, jejichž oprýskaný vzhled 
náměstí už dlouho hyzdil. At­
mosféru centrálního prostoru 
města jistě nejen během zmíně­
né kulturní a  společenské akce 
zpříjemní zeleň, která doplnila 
prostor v  sousedství venkovní 

šachovnice, i  funkční fontána, 
jež loni prošla rekonstrukcí. Bu­
deme rádi, když si přijdete užít 
vše, co Den města Bílovce nabízí, 
a budete se dobře bavit.

Ve stejném měsíci, konkrétně 
7. června, v Bílovci oslavíme Den 
dětí, o tři dny dřív, 4. června, bude 
zasedat zastupitelstvo. A  samo­
zřejmě se uskuteční spousta 
jiných akcí, na které upozorňu­
jeme také na stránkách tohoto 
vydání zpravodaje. Ovšem zmiňu­
jeme se také o tom, co se v Bílovci 
událo v předchozích týdnech. 

V  závěru dubna jsme s  paní 
místostarostkou Terezou Grab­
covou Hozovou a s obyvateli Staré 
Vsi společně pokřtili nový přístře­
šek. Věřím, že bude sloužit dobře 
a že se pod jeho střechou usku­
teční mnohé zdařilé akce. Je tře­
ba poděkovat všem, kteří na něm 
odvedli kus poctivé práce!

V  květnu jsme si pietním ak­
tem připomněli 80. výročí kon­
ce druhé světové války a rovněž 
jsme ke Dni matek poblahopřáli 

klientkám bíloveckého domova 
pro seniory. Zmíněné setkání 
bylo velmi příjemné, emotiv­
ní a  plné pozitivní energie. Tou 
ostatně překypovala také úspěš­
ná taneční soutěž, jež se usku­
tečnila v  bíloveckém kulturním 
domě. Jakubu Richtárovi, jenž 
ji organizoval, i  všem, kteří svůj 
čas věnují obyvatelům Bílovce 
napříč generacemi, patří velké 
poděkování! Jednou z  takových 
osobností je i Miroslav Vavrečka, 
dlouholetý předseda TJ Spar­
tak Bílovec, který v předchozích 
dnech oslavil krásné životní jubi­
leum a jemuž děkuji za jeho do­
savadní práci, přínos pro město, 
a hlavně mu přeji pevné zdraví! 

Čas prožitý ve zdraví a  dobré 
společnosti přeji také vám všem. 
Budu rád, když se potkáme na 
Dni města Bílovce a  užijeme si 
vše hezké, co tyto červnové oka­
mžiky přinesou.

Martin Holub
starosta města Bílovce

Den matek v domově pro seniory 

Měli jsme tu čest oslavit Den ma­
tek společně s klientkami naše­
ho domova pro seniory. Starosta 
města spolu s  místostarostkou 
přišli osobně popřát všem pří­
tomným dámám krásný svátek 
a poděkovat jim za jejich celoži­
votní lásku, péči a moudrost.

O  úvodní kulturní vystoupení 
se postaraly samy pečovatelky. 
Následně zazněly básně před­
nesené klientkami domova, 
které nám všem připomněly, jak 
silná a inspirující je jejich gene­
race.

Celé setkání doprovázel na 
klavír pan Pavel Tížek a krásnou 
tečku za příjemným dopoled­
nem udělala vynikající káva pana 
Zdeňka Řeháčka s  dezertem, 
který potěšil všechny smysly.

Děkujeme všem, kteří se po­
díleli na přípravě této milé akce.
Důstojná oslava mateřství a stáří 
jsou tím, co z našeho města dělá 
opravdový domov. 

Text a foto:  
tým Domova pro seniory  

Bílovec

Uctění památky hrdinů

Zrekonstruovaná střecha na náměstí

Foto na dvoustraně: Ladislava Skopalová

Den matek v domově pro seniory.

V květnu jsme společně uctili památku hrdinů padlých ve druhé 
světové válce.

Rekonstrukce první střechy domu (č. p. 9) na Slezském náměstí je 
dokončena. 
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Názor odborníka: Úvěr může městu ušetřit výdaje
O tom, jak vnímá záměr města realizovat rekonstruk-
ci kulturního domu v Bílovci z úvěru v maximální výši 
150 milionů korun, jsme hovořili s Luď kem Tesařem. 
Spoluautor zákona o rozpočtovém určení daní a eko-
nom s dlouholetou zkušeností z MF ČR a ÚV ČR se od 
roku 1998 specializuje na veřejnou správu a je porad-
cem mnoha úspěšných měst a obcí. 

Co říkáte na to, když města vy-
užívají úvěry, aby zvládla nároč-
nější investiční akce? 
Je to dobře, protože takové kro­
ky výrazně šetří peníze. Je to po­
dobně jako s  hypotékou. Kdo si 
ji vzal a pořídil si dům, po letech 
vidí, že cena nemovitosti vzrost­
la tak, že ani na úrocích zdaleka 
nezaplatil tolik. Úvěry se vyplá­

cejí, je to dáno inflací a  růstem 
cen. A  vyplácejí se nejen jedin­
cům, ale i městům. Ta, která této 
možnosti využila, určitě udělala 
dobře. 

Ostatně Ministerstvo financí 
ČR za hromadění finančních pro­
středků města a  obce kritizuje 
a snaží se je motivovat, aby je víc 
využívala. Také Bílovci se peníze 

nakupily. Kdybychom modelově 
vzali situaci v roce 2018, kdy měs­
to mělo naspořeno něco málo 
přes 20 milionů korun, v  roce 
2023 už to byla částka, která se 
blížila 120 milionům korun. 

Tady se nabízí otázka: Proč 
město nevyužije tyto prostřed-
ky a proč jde do úvěru? 
Bílovec výrazně víc investuje 
a opravuje, než tomu bylo v roce 
2021. Myslím, že město má poten­
ciál na to využít i své zůstatky na 
účtech. Úvěr může zajistit rychlej­
ší realizaci velkého projektu nebo 
více projektů naráz bez rizika, že 
se něco nedodělá, nebo neudělá 
tak, jak je potřeba, protože pře­

chodně dojdou peníze. Město bylo 
schopno v  posledních třech le­
tech realizovat investice a opravy 
v hodnotě 266 milionů korun. Zno­
vu opakuji – je dobře, že Bílovec 
investuje a jeho finanční prostřed­
ky neleží ladem na účtu, kde byly 
a jsou lidem k ničemu. A úvěr není 
sprosté slovo. Jen se kolem něj 
dělají zbytečně velké vlny. Město 
neonemocní, neumře ani ho nikdo 
nevyhodí z  práce, takže by ne­
mohlo splácet, má příjmy z podílů 
na daních, které vybírá stát. Hro­
madění peněz na účtech měst je 
finanční nemoc a  fiasko součas­
nosti. Ze zákona mají města dáno 
peníze používat, na účtech jsou 
lidem finance města k ničemu. 

Společné prohlášení bývalých starostů města Bílovce
k plánované rekonstrukci kulturního domu
My, níže podepsaní bývalí starosto­
vé města Bílovce, kteří jsme vedli 
naše město v průběhu posledního 
čtvrtstoletí, cítíme odpovědnost 
vyjádřit se k  rozhodnutí zastupi­
telstva města ze dne 5. března 
2025, týkajícího se schválení re­
konstrukce kulturního domu fi­
nancovanou úvěrem v  maximální 
výši 150 milionů korun.

Jednoznačně podporujeme 
myšlenku rekonstrukce kul­
turního domu. Tento prostor je 
pro naše město nenahraditelný 

a jeho obnova je nepochybně po­
třebná. 

Jsme však hluboce znepoko­
jeni rozsahem schválené rekon­
strukce a  způsobem, jakým má 
být tato rekonstrukce provedena 
a  financována. Úvěr ve výši až 
150 milionů korun je bezprece­
dentní zátěží pro rozpočet města. 
Z vlastní zkušenosti víme, že ta­
kové zadlužení povede k dlouho­
dobému a  výraznému omezení 
jiných investic, které naše město 
naléhavě potřebuje.

To, že takto zásadní rozhodnutí 
prošlo zastupitelstvem rozdílem 
jediného hlasu, považujeme za 
alarmující. Projekt s  tak dale­
kosáhlými finančními dopady by 
měl být přijat na základě široké 
veřejné diskuse s  ohledem na 
dlouhodobě udržitelné provozní 
náklady a podpořen širokým kon­
senzem.

Vyzýváme současné zastu­
pitele k  zastavení schváleného 
projektu a  hledání řešení, které 
umožní obnovu kulturního domu 

bez neúnosného zatížení rozpoč­
tu a bez ohrožení dalších investic. 
Podporujeme udržitelný přístup, 
který odpovídá možnostem měs­
ta. Věříme, že rozumné rozhod­
nutí vzejde z  otevřeného dialogu 
a spolupráce.

Sylva Kováčiková (starostka 
1998–2010)

Petr Klimek (starosta 2010–2014)
Pavel Mrva (starosta 2014–2018)

Renata Mikolašová (starostka 
2018–2022)

Je prosperita Bílovce závislá na jediné investici?
Město Bílovec plánuje opravu 
kulturního domu, která by zna­
menala úvěr až 150 milionů korun 
na 20 let. V rozpočtu však na tuto 
akci rezervy nejsou. Přitom měs­
to nemá „vše hotovo“ – Program 
rozvoje do roku 2027 obsahuje té­
měř 130 projektů, z nichž mnohé 
čekají na své financování.

Mezi aktuální potřeby patří:
•	 Rekonstrukce ulic Tkalcovská, 

Příkopní, Zahradní, Za Nemoc­
nicí, Na Samotě (hotové projek­
tové dokumentace).

•	 Nová parkoviště, rekonstruk­
ce mostů, zvýšení bezpečnosti 
v dopravě.

•	 Opravy střech městských domů 
a rozšíření bytového fondu for­

mou půdních vestaveb.
•	 Energetická úsporná opatření 

ve školách, sportovištích a úřa­
dech, která vycházejí z již zpra­
covaného energetického mana­
gementu.

•	 Oprava DDM, sportovní haly, 
školek, osadních výborů v  Lu­
bojatech a Staré Vsi.

•	 Modernizace letního kina a kina 
Radost s opěrnou zdí, která má 
zjevné statické poruchy.

•	 Oprava šestého a  sedmého 
podlaží domu s  pečovatelskou 
službou s  třiceti byty z  důvodu 
havárie podlah.

•	 Modernizace parku na Střelnici 
s náhradou budovy v havarijním 
stavu.

•	 Další etapa rekonstrukce zámku.

•	 Podpora bydlení mladých rodin.

Město má projektovou doku­
mentaci i  na krytý bazén a  kou­
paliště, ale kvůli vysokým inves­
tičním a  budoucím provozním 
nákladům byly upřednostněny 
v uplynulých letech jiné akce (vo­
dovody, plynofikace, nové ulice 
Beskydská a  Slunečná, rozsáhlá 
bytová výstavba, příprava ploch 
pro soukromou výstavbu rodin­
ných domů, chodníky, parkoviště, 
rekonstrukce domova pro seniory, 
sportovní hala, cyklostezky aj.).

Zastupitelstvo města Bílovce 
nese plnou odpovědnost za to, 
jaké investice budou realizovány 
a  jakým směrem se bude naše 
město v  příštích letech ubírat. 

Rozhodnutí o zadlužení města na 
desítky let kvůli jedné investici, 
jako je oprava kulturního domu, 
musí být pečlivě zváženo s  ohle­
dem na všechny další potřeby 
města a  omezené finanční mož­
nosti.

Hlavní povinností zastupitelů 
je plánovat a  rozhodovat tak, aby 
investice přinášely užitek co nej­
většímu počtu obyvatel a  zajistily 
dlouhodobou prosperitu města. 
Zodpovědný přístup k  rozpočtu 
a prioritám je klíčový pro budouc­
nost Bílovce.

Sylva Kováčiková,  
členka Zastupitelstva  

města Bílovce  
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Se zůstatky na účtech města by 
se nikdo neměl chlubit! A už vů­
bec by občany nikdo neměl strašit 
dluhy, které město činí po zralé 
úvaze a  hloubkové finanční ana­
lýze. Bílovec je dobrý příklad toho, 
jak zvýšit investice. A  dluh není 
strašák, ale především příležitost. 

Právě to se v Bílovci děje. Jed-
ním z  argumentů je, že úvěr 
město zatíží, takže nebude moci 
realizovat jiné investiční akce.
To není správná úvaha. Bezpečný 
limit dluhu, kdy město má stále 
dostatek peněz na to, aby mohlo 
opravovat a provádět investice, je 
u Bílovce kolem 260 milionů ko­
run. I  kdyby se město zadlužilo 
na tuto částku, a i když počítáme 
s  horší ekonomickou situací ve 

státě, pořád by Bílovci po úhradě 
provozu mělo ročně minimálně 
15 milionů zbýt na rozvoj, což 
byla donedávna částka, která 
městu zbývala i  bez dluhu. My­
slím, že strop ke strašení lidí je 
hodně vysoko a  daleko. Také je 
třeba počítat s  tím, že splátky 
jsou na začátku vyšší, úrok pak 
klesá.

Dalším z  protiargumentů je 
možnost postupné rekonstruk-
ce kulturního domu…
Takové šolichání je většinou dra­
hé a nevyplácí se. Výhodnější je 
udělat investici naráz a pořádně. 
Doporučujeme, když už město 
chce něco mít, třeba zmiňovaný 
kulturní dům, tak se do něj má 
pustit pořádně a dodělat vše, co 

je k  tomu třeba, a  nedělat žád­
né postupné krůčky. Je to jako 
doma. Když chceš koupelnu, 
udělej koupelnu. Jakmile začneš 
umyvadlem a  poličkou, zůstane 
to zaseknuté. Jestliže město má 
z  dřívějška stavby, které potře­
buje a využívá je, měly by sloužit 
takzvaně v  plné palbě. To zna­
mená, že u kulturního domu by 
měl návštěvník mít kde pohodl­
ně zaparkovat, i když se ve ved­
lejším sportovním areálu zrovna 
sportuje, a  pak si užít kulturní 
zážitek v  příjemném prostředí. 
Na úrovni tohoto století by se tu 
měli cítit také účinkující, což se 
v  dané chvíli o  kulturním domě 
v Bílovci rozhodně říct nedá.

Kritici velkých projektů měs­
ta by si také měli uvědomit po­

sun, k  němuž ve sféře financí 
v  poslední době došlo. Zatímco 
před lety byl Bílovec schopen 
generovat nějakých 30 až 40 mi­
lionů, které mu ročně zbyly po 
úhradě provozu, dnes je to 60 
až 80 milionů. Když ročně zbývá 
taková částka, investice 150 mi­
lionů korun do kulturního domu 
je z pohledu objemu peněz zcela 
v pořádku. Není dobré dělat roz­
ruch, ale domluvit se, co město 
chce a co ne, a to, co chce, může 
mít na skvělé úrovni. Peníze ne­
jsou překážka prosperity, ale její 
motor a  nástroj. Aby fungova­
la ekonomika dobře, peníze se 
musí používat, a to jak na straně 
příjmů, tak výdajů.

Lenka Gulašiová

Peripetie spojené s postupnou metodou rekonstrukce 
Dělnického domu v Odrách popisuje starosta města Libor Helis
Dělnický dům v Odrách byl postaven na začátku 20. sto-
letí. V 70. letech byla provedena jeho rozsáhlá rekon-
strukce, od té doby nebyly do budovy investovány, 
kromě dílčích úprav, žádné větší finanční prostředky. 
V  roce 2007 pak začala rekonstrukce objektu, která 
vlastně ještě neskončila…

„Bohužel, v  našem případě se 
před 18 lety přistoupilo na po­
stupnou metodu, takže v  tomto 
duchu pokračujeme i  nadále,“ 
říká Libor Helis, starosta města 
Odry, a  zmiňuje, že vše začalo 
investicí do rekonstrukce ko­
telny, částečných úprav přízemí 
a  výstavby kanceláří a  hotelu, 
včetně terasy ve  2. nadzemním 
podlaží (NP). „Ale nebyly udělá­
ny nové elektrické rozvody ani 
opravena kuchyně, a  především 
nebyl postaven výtah. Návštěvníci 
města tedy nakonec dávali čas­
těji přednost ubytování tam, kde 

měli možnost bezbariérového 
přístupu k  hotelovým pokojům,“ 
konstatuje a  pokračuje ve výčtu 
rekonstrukcí Dělnického domu, 
k nimž v roce 2008 například pa­
třily práce na otopném systému 
a  kabelových přípojkách a  v  le­
tech 2009 a 2010 úpravy vytápění. 

„Vzhledem k  tomu, že výtah 
opravdu citelně chyběl, další in­
vestice směřovala do jeho zřízení. 
To bylo v  roce 2017. Následovaly 
drobné úpravy v  podobě odvod­
nění, rekonstrukce dlažby a nou­
zového osvětlení. Další finanční 
prostředky směřovaly do údržby 

Dělnického domu v  roce 2022. 
V  loňském roce nás „dohnal“ 
havarijní stav rozvodů elektřiny 
ze 70. let minulého století, takže 
jsme se pustili do řešení tohoto 
problému. Také klimatizace a vy­
bavení kuchyně bylo již neúnosné. 
Proto jsme vyprojektovali vybave­
ní kuchyně, nové, posílené přívody 
elektřiny a  datových kabelů pro 
restauraci i kuchyň, a hlavně no­
vou vzduchotechniku. Zatím ov­
šem bez 1. PP, kde je hlavní přiva­
děč elektřiny, a v 1. NP bez přísálí 
a sálu. Během této investiční akce 
vznikla moderní kuchyň s kvalit­
ními spotřebiči a  vzduchotechni­
kou, která musela být vyvedena až 
na střechu, což samozřejmě zna­
menalo stavební práci i ve vyšších 
patrech. Kvůli této rekonstrukci 
byl Dělnický dům uzavřen půl 
roku. A protože po znovuotevření 
provoz zdejší restaurace stagno­
val – hosté si zvykli chodit jinam –, 
vedení města ji na základě svého 
rozhodnutí od 1. dubna letošního 
roku pronajalo soukromé společ­
nosti,“ nastiňuje starosta Oder 
letité peripetie, které ovšem ještě 
zdaleka nekončí. „Teď nás čeká 
dokončení rozvodů elektřiny ve 
zbývajících částech objektu, sál 
potřebuje novou vzduchotechni­
ku, musíme se pustit do výměny 
elektrických rozvodů a  dalších 
různých nezbytností,“ nastiňu­

je další fázi rekonstrukce, která 
bude znamenat opětovné zhruba 
půlroční omezení provozu Dělnic­
kého domu.

„Pokud je město schopné za­
jistit finanční prostředky, a  to 
bývá zásadní problém, je nejlep­
ší udělat vše najednou. Zavřít 
na potřebnou dobu a  kompletně 
zrekonstruovat vše, co je třeba,“ 
vychází Libor Helis z  dlouhodo­
bých zkušeností. „My v  Odrách 
už léta narážíme na to, že každá 
další stavební práce ohrozí chod 
Dělnického domu a že každé jeho 
další uzavření je špatně. Opako­
vané zásahy se totiž negativně 
odrážejí nejen v jeho ekonomice, 
ale také v problémech spojených 
s opakujícím se rozjížděním pro­
vozu subjektů, které v dané budo­
vě fungují a  při dílčích opravách 
musejí pro své aktivity opětovně 
hledat nové zázemí. A  to ne­
mluvím o  tom, že v  průběhu let 
značně vzrostly ceny stavebního 
materiálu i prací. To, co bylo mož­
né pořídit v roce 2007 za určitou 
částku, dnes stojí několikanáso­
bek. A ceny trvale rostou. Metoda 
postupné rekonstrukce není nej­
vhodnější i  z  tohoto důvodu: čím 
později něco děláte, tím víc vás 
to bude stát,“ konstatuje starosta 
města Odry.

Foto a text: -gl-
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Reakce nejen na dopis starostů 

Vážené občanky, vážení občané,
děkujeme všem, kteří se zajímají 
o  plánovanou rekonstrukci kul­
turního domu v Bílovci a vnášejí 
do veřejného prostoru své názo­
ry. Obzvlášť si vážíme pohledu 
čtyř bývalých starostů, jejichž 
zkušenosti mají bezpochyby 
svou váhu. Jejich obavy vnímá­
me a  bereme je vážně. Zároveň 
ale považujeme za důležité uvést 
několik zásadních doplnění 
a  souvislostí, které v  probíhají­
cí debatě zaznívají méně, nebo 
vůbec.

Kulturní dům je dnes v  tech­
nickém a provozním stavu, který 
neodpovídá požadavkům 21. sto­
letí. Nejde jen o opravu – město 
potřebuje kvalitní kulturní záze­
mí pro občany všech generací 
i  pro návštěvníky. Chceme, aby 
vznikl moderní, funkční a  este­
ticky důstojný objekt, který bude 
sloužit městu dalších několik 
desetiletí.

K  tomu je ovšem potřeba při­
stupovat koncepčně, nikoli pouze 

„záplatováním“ současného sta­
vu. Rekonstrukce „po částech“ se 
sice může zdát méně nákladná, 
ale v praxi často znamená:
•	 vyšší celkové náklady kvůli 

opakovanému zadávání prací,
•	 zdržení termínů,
•	 a  provozní výpadky v  delším 

časovém horizontu.

Dovolte, abychom připomněli 
některé aktuální ceny staveb-
ních prací, které ukazují realitu 
dnešních investic:
•	 Rekonstrukce bazénu Modrá 

laguna a kanalizace – 13,5 mil. 
korun

•	 Rekonstrukce střechy ZŠ a MŠ 
Lubojaty – 4 mil. korun

•	 Oprava fasády staré budovy ZŠ 
TGM – 5,5 mil. korun

•	 Oprava zpevněných ploch a ka­
nalizace ZŠ TGM – 7 mil. korun

•	 Chodník propojující Slumbi 
a  cyklostezku ve Staré Vsi – 
16 mil. korun

•	 Most v ulici Mlýnské – 10 mil. 
korun

•	 Rekonstrukce a  přístavby ha­
sičské zbrojnice – 26 mil. ko-
run (bez střechy) 

Ceny stavebních prací se zvy­
šují každým rokem, proto je 
důležité neotálet a  rozhodovat 
zodpovědně a efektivně. Tyto pří­
klady ukazují, že i běžné opravy 
a  menší stavby dnes dosahují 
mnohamilionových částek. V  ta­
kovém prostředí už bohužel ne­
stačí spoléhat na to, že si město 
vše „našetří dopředu“.

K otázce veřejné diskuse:
Zaznívá výzva k většímu zapoje­
ní občanů, ale právě participace 
veřejnosti probíhá minimálně 
od roku 2024.
•	 Uskutečnila se veřejná schů-

ze, na kterou mohl přijít každý.
•	 Na zasedání zastupitelstva 

v  březnu 2024 zazněly pří­
spěvky pana Halásze (Piráti), 
paní Kavalové (vedoucí klubu 
seniorů), pana Havrlanta (ře­
ditele KC) i  pana Grabce (ve­
doucího KD).

•	 Každý občan si může kdykoli 
domluvit schůzku s  vedením 
města nebo zaslat svůj názor 
písemně. Využít lze e-mail, 
datovou schránku, telefon 
i osobní návštěvu.

Možností je v  dnešní době 
opravdu mnoho a  jsme jim ote­
vřeni. Přesto se – kromě vlastní­
ků sousedního bytového domu, 
kterým se nelíbí umístění parko­
viště – žádné zásadní připomínky 
neobjevily.

Připomínáme také, že již 
v roce 2022, za minulého vede-
ní města, bylo vypsáno výběrové 

řízení na zpracování realizační 
dokumentace rekonstrukce KD, 
které bylo nakonec zrušeno z dů­
vodu nesrozumitelného zadání 
a krátkých termínů pro zpracová­
ní. Tento projekt měl řešit pouze 
technické opravy, bez zásahu do 
dispozičního uspořádání, ven­
kovního prostoru nebo celkové 
estetiky objektu. V té době nikdo 
po širší veřejné diskusi nevolal – 
ani bývalí starostové. 

Dnes nejde o  to spěchat, ale 
o  to udělat promyšlený další 
krok. Nově uvažujeme o  využití 
moderní formy zadání projektů 
Design & Build („navrhni a  po­
stav“), která je pro obce výhodná 
především v tom, že:
•	 snižuje riziko prodražení stav­

by,
•	 zkracuje čas od projektu k re­

alizaci,
•	 přenáší větší část odpověd­

nosti na zhotovitele,
•	 zaručuje lepší koordinaci mezi 

projekcí a samotným provede­
ním stavby.

Vážení občané, rekonstruk­
ce kulturního domu je investice 
především pro vás – pro děti, 
rodiče, seniory, školy, spolky, ná­
vštěvníky i  kulturní pořadatele. 
Není to zbytečný luxus, ale nut­
ná modernizace, která má šanci 
proměnit jedno z klíčových míst 
Bílovce v důstojný a funkční pro­
stor pro příští generace.

Děkujeme vám, že se zajímáte.

Martin Holub,
starosta 

Tereza Grabcová Hozová,
místostarostka 

Rekonstrukce ano, ale ne za cenu zadlužení
Musím říct, že mě to opravdu 
šokovalo. V Bílovci se stalo něco, 
co jsem ještě nezažil. Čtyři bývalí 
starostové – Sylva Kováčiková, 
Petr Klimek, Pavel Mrva a Rena­
ta Mikolašová –, kteří město vedli 
během posledních pětadvaceti 
let, se dokázali sejít, sjednotit 
a  společně podepsat prohlášení 
proti tomu, jak je dnes napláno­
vána rekonstrukce kulturního 
domu.

Poprvé v  historii Bílovce. A  to 
i přesto, že každý z nich měl jiný 
přístup, jiné politické zázemí 
a  v  minulosti spolu mnohokrát 
nesouhlasili. Jejich společný 
postoj mě nepřestává udivovat – 
nejen kvůli odvaze ozvat se, ale 
hlavně kvůli jasnému a racionál­
nímu důvodu: rekonstrukce ano, 
ale ne v takovém rozsahu, a ne za 
cenu obrovského zadlužení, které 
může město na roky ochromit.

Kulturní dům si opravu zaslou­
ží, o tom nikdo nepochybuje. Ale 
pokud čtyři lidé s  tolika zkuše­
nostmi z vedení města bijí na po­
plach, měli bychom tomu věnovat 
maximální pozornost.

Mám z toho všeho vážné oba­
vy. Nejen z  výše plánovaného 
úvěru, ale i  z  toho, jak málo je 
taková obrovská investice při­
pravena a  jak málo prostoru 
veřejnost dostala k tomu, aby se 

na tak zásadním rozhodnutí po­
dílela. Proto chci všechny vyzvat: 
zapojte se. Zajímejte se. Ptejte 
se svých zastupitelů. A  klidně 
přijďte osobně na zastupitelstvo, 
kde se o těchto věcech rozhodu­
je. Je to i vaše město. A to, co se 
dnes schválí, budeme žít dalších 
dvacet let.

Jan Halász
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Rekonstrukce kulturního domu je investicí 
do budoucnosti Bílovce
V  posledních týdnech vzbudila plánovaná rekonstruk-
ce kulturního domu v Bílovci širokou diskusi. Zejména 
rozhodnutí financovat tento projekt pomocí úvěru ve 
výši 150 milionů korun vyvolalo u některých zastupitelů 
a bývalých starostů obavy. Považujeme za důležité sdě-
lit jasně veřejnosti, proč je tato investice nejen opod-
statněná, ale také nevyhnutelná.

Kulturní dům jako srdce města
Kulturní dům v  Bílovci slouží 
našim obyvatelům již desítky 
let. Je místem, kde se potkávají 
generace, kde vzniká komunita, 
vzdělávání i  kulturní život. Po­
slední větší rekonstrukce pro­
běhla před více než 50 lety. Dnes 
je budova technicky i  morálně 
zastaralá, energeticky neefek­
tivní, nenaplňuje bezpečnostní 
normy a  v  mnoha ohledech už 
prostě nestačí.

Proč rekonstrukci neodkládat 
a nečlenit na etapy
Někteří navrhují, aby se rekon­
strukce dělala po etapách. Ten­
to postup ale přináší řadu rizik 
a  ve výsledku i  větší finanční 
zátěž:

•	 Každá etapa znamená nové 
přípravy, prodražení a  kom­
plikace. Zkušenosti z  jiných 
městských staveb ukazují, 
že při každé rekonstrukci 
vznikají tzv. vícepráce, které 
prodlužují termíny dokončení 
a zvyšují náklady.

•	 Provoz domu by byl roky 
omezen, což by mělo nega­
tivní dopad na kulturní život 
i  ekonomiku provozu. V  praxi 
by to znamenalo, že by se po 
delší období nemohly konat 
větší kulturní akce, divadelní 
představení nebo společen­
ské události, které obohacují 
život ve městě a  do Bílovce 
pravidelně přivádějí stovky 
návštěvníků.

Oproti tomu jednorázová 
rekonstrukce zajistí efektivní 
a komplexní řešení technických 
i funkčních požadavků budovy.

Konzultace s odborníkem 
na finance

Je pravda, že město nemá na 
tak rozsáhlou investici naspo­
řeno. A  právě proto je úvěr 
racionálním a  odpovědným 
nástrojem. Nejde o  provozní 
výdaje, ale o strategickou inves­
tici do dlouhodobého majetku 
města. Úvěr navíc rozložíme 
do několika let. Město tak zís­
ká moderní kulturní stánek, 
který bude sloužit několika  
generacím.

Při rozhodování o  způsobu 
financování jsme nepostupovali 
lehkovážně. Město konzultova­
lo celý záměr s  renomovaným 
odborníkem na veřejné finance 
Luďkem Tesařem, který působí 
jako poradce řady měst a  kra­
jů (pozn. red.: rozhovor s  ním 
si můžete přečíst na předchozí 
dvoustraně). Na základě jeho 
analýzy byla potvrzena finanč­
ní stabilita města a  vhodnost 
úvěrového řešení v  kombinaci 
s  dotační podporou. Jeho do­
poručení podpořilo náš závěr, 
že jednorázová rekonstrukce 
financovaná úvěrem je nejefek­
tivnější a nejméně rizikovou va­
riantou.

Investice do budoucnosti 
Bílovce
Rozumíme, že rozhodnutí vzít 
si úvěr je závažné. Ale stejně 
závažné je i  rozhodnutí nic ne­
dělat a  vyčkávat. Kulturní dům 
nelze donekonečna udržovat 
v  provizorním stavu. Oprava je 
nevyhnutelná. Naší odpověd­
ností je přistoupit k  ní syste­
maticky, odpovědně a  s  vizí do 
budoucna. Pevně věříme, že vás 
těmito informacemi přesvěd­
číme o  tom, že tento krok není 
zbytečným luxusem, ale nutnou 
a  dlouhodobě promyšlenou in­
vesticí do budoucnosti našeho  
města.

Závěry finanční analýzy 
Luď ka Tesaře 
Město řídí svou finanční kon­
dici především skrze regulaci 
běžných výdajů bez oprav (pro­
vozní výdaje), což je podstatné, 
ale k  tomu má také možnosti 
získávat poměrně významnou 
část běžných příjmů na základě 
vlastních rozhodnutí a  hospo­
daření. Běžné výdaje definuje 
z největší části rozsah a kvalita 
majetku, lidí a potažmo služeb, 
které jsou poskytovány městem 
a  na něj finančně napojenými 
subjekty.

Příjmy může samospráva 
nastavovat jen v  omezených 
případech podle svých mož­
ností a  schopností. Zde však 
o to více záleží na politické od­
povědnosti a  odvaze spočíva­
jící v  tom, do jaké míry samo­
správa obyvatele přiblíží, nebo 
naopak vzdálí finanční reali­
tě u  adresných nesociálních 
a neveřejných služeb a do jaké 
míry převezme daňovou odpo­
vědnost. Čím dále od finanční 
reality a  daňové odpovědnosti 
se město pohybuje, tím jsou 
zpravidla provozní finanční 
výsledky horší a  naopak. Zá­
leží však také na objemu ma­
jetku a  provozních výdajů, co 
vše a  jak samospráva provo­
zuje, co „zdědila“. Jisté je to, 
že naprosto nic není zadarmo, 
i  kdyby to tak mělo politicky 
působit.

Bilance rozpočtu Bílovce 
ukázala za 25 let přebytek 82 
milionů korun. Zákon požaduje 
dlouhodobě vyrovnaný rozpo­
čet, aby samosprávy využívaly 
finance. Přebytek znamenal, že 
město z  dlouhodobého pohle-
du hromadilo finance a  moh-
lo je využívat víc. Malá část 
přebytku sloužila k  úhradě  
dluhů.

Bílovec za poslední 4 roky 
vynaložil do svého majetku 
zhruba 266 mil. Kč (přibližně 
154 milionů korun investice­
mi a velkou část opravami). Na 
pouhou reprodukci majetku by 
za tu dobu podle odpisů sta­
čilo řádově 72  milionů korun. 
Zajištění financí na reprodukci 

a budování majetku města bylo  
excelentní. 

Úplnou rezignací Bílovce na 
daňovou odpovědnost u  DNV 
(daň z  nemovitých věcí) město 
získalo zásadní nevýhodu vývoje 
daňových příjmů nejen tím, že 
nevybalancovalo horší vývoj sdí­
lených daňových příjmů a sníže­
né podíly města na tzv. sdílených 
daních místními koeficienty, ale 
nenastavilo daňové příjmy ade­
kvátně poptávce běžných výdajů 
a  potažmo náročnosti provozu. 
Vývoj daňových příjmů Bílovce je 
do budoucna výrazně oslabený, 
nepokrývá vůbec růst běžných 
výdajů.

Doplácení na odpady rychle 
gradovalo. Poplatek za odpady 
Bílovce byl nastavený nezodpo­
vědně pouze na 900 korun na 
poplatníka, jenže výdaje byly 
1  678 korun na obyvatele bez 
nákladů v příspěvku technickým 
službám města. Za 13 let Bílo­
vec doplatil 42 milionů korun za 
odpady.

Strop bezpečné zadluženosti 
města je stanoven podrobnou 
finanční analýzou ze dne 26. 
dubna 2025 na zhruba 260 mi­
lionů korun. Připomeňme, že 
průměrná finanční kondice Bí­
lovce byla v roce 2024 přibližně 
55 milionů korun, tj. 7,4 tisíc 
korun na obyvatele (průměr 
v  ČR bez Prahy, Brna, Ostravy 
a  Plzně byl 11,7 tisíc korun na 
obyvatele). Výhled počítá s prů­
měrem finanční kondice 44 mi­
lionů korun. 

Při docílení bezpečného stro­
pu zadluženosti by směřova­
lo na splátky při optimálním 
nastavení splátek 13 milionů 
korun bez úroků (20letá splat­
nost a úrok při 5 % max. 13 mi­
lionů korun), tj. splátky celkem 
i s úroky max. 26 milionů korun 
ročně. Při docílení stropu by 
mělo alespoň 15 milionů korun  
zbýt.

Martin Holub,
starosta 

Tereza Grabcová Hozová,
místostarostka 
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Projekt MAP IV ORP Bílovec tvoří 
podmínky pro konstruktivní diskusi

V  průběhu dubna se v  projektu 
MAP IV ORP Bílovec uskutečnila 
dvě diskusní setkání. Obě akce 
zaštítila Pracovní skupina pro 
předškolní vzdělávání, která patří 
k našim nejaktivnějším pracovním 
týmům vůbec. 

Workshop s  názvem PRO­
INSPIRO, který se uskutečnil 
v  městské knihovně v  Bílovci, 
byl kolegiálním inspirativním 
setkáním s  předáním zkuše­
ností, nových postupů a podnětů 
pro každodenní práci pedagogů 
v  mateřských školách. Diskuto­
vanými tématy byly zavádění digi­
tálních technologií, prevence rizik 
a krizová připravenost, nové rám­
cové vzdělávací programy, bez­
pečnost ve školách, digitalizace 
mateřských škol. Často rezonují­
cím tématem byl také přístup pe­
dagogických i  nepedagogických 
pracovníků při indispozicích nebo 
úrazech dětí.  

Druhá akce měla téma již v sa­
motném názvu, a to Diskusní se­
tkání se zástupci pedagogických 
škol. Setkání se zúčastnila dok­
torka Karin Fodorová, zástupkyně 
Ostravské univerzity, katedry pri­
mární a  preprimární pedagogiky, 
která má kromě vysoké úrovně 
teoretických znalostí zároveň 
praktické zkušenosti s  vedením 
mateřské školy. Díky tomu byla 
diskuse o  potřebách mateřských 
škol v oblasti vzdělávání mladých 
pedagogů živá a  pro obě strany 
mimořádně přínosná. 

Pedagožky z  mateřských škol 
napříč ORP Bílovec si diskuse 
organizované Projektem MAP IV 
ORP Bílovec nemohou vynachvá­
lit, vždyť právě zde mohou vyslove­
ním svých poznatků z praxe přímo 
ovlivnit vývoj vzdělávání ve svém 
oboru.   

Realizační tým projektu
MAP IV ORP Bílovec, regist-

rační číslo projektu: CZ.02.02.
XX/00/23_017/0008372

Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota 14. června:
14 hodin – vítání novorozeňat
15 hodin – blahopřejeme jubilantům

V květnu jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Marie Fojtíková, Vladimíra Dostálová,  Karla Slipková,  Marta Kvito­
vá, Stanislav Fešar, Ivan Vítek, Danuše Burešová, Emilie Ftáčniková,  
Jitka Širůčková, Dagmar Kantorová, Josef Foldyna, Jarmila Kupková, 
Jana Richterová, Anna Ottová, Anna Macháčková, Emil Beleš, Ludmi­
la Mášová, Zdenka Kohutová, Ilona Holoubková, Margot Bednářová

Alena Gelnarová, oddělení správní

Doporučení pro cesty 
do zahraničí
Před cestou do zahraničí dopo­
ručuje Ministerstvo zahranič­
ních věcí ČR (MZV) ověřit si pře­
dem informace na webu mzv.
cz, kde kromě jiného naleznete 
přehled podmínek ke vstupu do 
jednotlivých států a  území, de­
satero na cesty i návod, jak řešit 
situace v zahraničí, apod. 
MZV desatero na cesty aktuali­
zovalo:
1.	 Před odjezdem se informujte
2.	 Před odjezdem zkontrolujte 

své doklady
3.	 Před odjezdem se pojistěte
4.	 Buďte ve spojení s  kontakt­

ní osobou a  registrujte se 
v systému DROZD

5.	 Chraňte své doklady a  cen­
nosti

6.	 Dodržujte celní předpisy
7.	 Dodržujte ostatní místní zá­

kony a předpisy
8.	 Respektujte místní zvyklosti
9.	 Chraňte životní prostředí
10.	V nouzi se obraťte na zastu­

pitelský úřad ČR

V  případě nouze se můžete 
se žádostí o  pomoc obrátit na 

příslušný zastupitelský úřad ČR, 
a to v pracovní době na standard­
ní telefonické kontakty, nebo kdy­
koli na nouzovou linku Konzulár­
ního operačního a  informačního 
centra MZV ČR +420 222 420 222. 
MZV zároveň upozorňuje, co se 
myslí pojmem stav nouze: Sta­
vem nouze je situace vzniklá v dů­
sledku události hodné zvláštního 
zřetele, zejména v případě závaž­
ného onemocnění, hospitalizace, 
úrazu, havárie, odcizení dokladů, 
ztráty dokladů nebo úmrtí osoby 
blízké. Platí zároveň, že občan 
není schopen řešit svou situaci 
vlastními silami. Je-li občan na 
služební či pracovní cestě nebo 
cestuje-li v  rámci organizované 
turistiky, zastupitelský úřad ČR 
mu poskytne pomoc až v případě, 
kdy byly vyčerpány všechny mož­
nosti poskytnutí pomoci ze strany 
vysílající organizace (zaměstna­
vatele, cestovní kanceláře a jejích 
průvodců a  smluvních partnerů 
atd.). Stavem nouze není, pokud 
občan přicestoval do zahraničí 
bez dostatečných finančních pro­
středků na cestu a pobyt.

Flexinovela zákoníku 
práce
Poslanecká sněmovna i  Senát 
Parlamentu ČR schválily dlou­
ho připravovanou novelu záko­
níku práce, která je účinná od 1. 
června. Nelze se podrobně za­
bývat všemi změnami, zastaví­
me se jen u tří nejdůležitějších.

Maximální délka zkušeb­
ní doby se zvyšuje u  řadových 
zaměstnanců ze tří na čtyři 
měsíce a  u  vedoucích zaměst­
nanců ze šesti na osm měsíců, 
přičemž zkušební doba nesmí 
přesáhnout polovinu sjednané 
doby trvání pracovního poměru.

Výpovědní doba začíná běžet 
ode dne, kdy je výpověď do­
ručena, a  končí dnem, jehož 
číselné označení je shodné 
se dnem doručení výpovědi, 
jestliže takový den neexistu­
je, tak posledním dnem po­
sledního měsíce výpovědní  
doby.

Vstupní lékařské prohlíd­
ky nejsou povinné u  uchazečů 
o práci zařazenou do kategorie 
první (pokud její provedení za­
městnavatel ani zaměstnanec 
nevyžadují).

Volby do Poslanecké 
sněmovny
Prezident republiky Petr Pa­
vel rozhodl o termínu voleb do 
Poslanecké sněmovny Parla­
mentu ČR. Tyto volby se letos 

uskuteční 3. a 4. října.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

4. června – středa – účast našich 
členů na krajských sportovních 
hrách seniorů v Bohumíně.
10. června – úterý – Medvědí 
bouda u  přehrady – smaženice 
ve 14 hodin. 
22. června – neděle – rekondič­
ní pobyt – Prostřední Bečva, RE­
TASO. Odjezd v 15 hodin od ben­
zínky, v 15.10 hodin od Besedy.

24. června – úterý – předprázd­
ninové posezení v  klubovně 
městské knihovny od 14 hodin.   

Připravujeme: VI.  Bílovecký 
seniorský víceboj 10. září v are­
álu ZŠ Komenského.   

Za STP MO Ilja Banar
 www.stpbilovec.cz
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Červen – plán akcí Klubu 
seniorů Bílovec, z. s. 
4. 6. – středa, Bohumín, Kraj­
ské sportovní hry seniorů, náš 
klub reprezentují tři družstva.

5. 6. – čtvrtek, 14 hodin, tra­
diční svatodušní smaženice, 
fotbalové hřiště Stará Ves, do­
prava individuální, autobusová 
zastávka U kostela.

13. 6. – pátek, 14 hodin, kino 
Radost, promítání filmu pro 
seniory Kde končí láska. Zvý­
hodněné vstupné pouze pro 
seniory.

19. 6. – čtvrtek, 15 hodin, sál 
MK, hodnotíme klubové polole­
tí, promítneme filmový záznam 
módní přehlídky a  následně 
budou Dobré rady pro ženy (pe­
dikúra, manikúra, vizáž atd.). 

20. 6. – pátek, poznáváme re­
gion, Fulnek – klášter a výstava 
patchworkových prací, případně 
procházka zámeckým parkem. 
Doprava autobusem HD ve 
13.30 hodin z nádraží v Bílovci.

Na Den města připraví senioři 
společně s TJ Spartak v areálu 
zámku sportovní soutěže ne­
jen pro seniory.

Kroužky
* kurz trénování paměti – 6. 6. 
a 20. 6., pátky, 9 hodin, sál MK.
* anglický jazyk – každé pon­
dělí od 15 hodin, klubovna KS.
* německý jazyk – středy, 4. 6. 
a 25. 6. od 15 hodin, klubovna KS.

Za Klub seniorů Bílovec 
Marie Kavalová

Noc kostelů 
Tématem letošní Noci kostelů v Bí­
lovci byl liturgický neboli církevní 
rok. Pro mnohé neznámé slovo. 
Začátek liturgického roku není dán 
žádným přesným datem. Začíná 
vždy čtyři neděle před Vánocemi 
obdobím zvaným advent a  končí 
slavností Ježíše Krista Krále. Cír­
kevní rok má svůj řád. Období půs­
tu střídají svátky, slavnosti a  také 
čas rádoby ničeho, tzv. mezidobí.

Během Noci kostelů mohli 
návštěvníci postupně projít ob­
dobí adventu, Vánoc, půstu, Ve­
likonoc... V závěru se setkali i se 
sv. Mikulášem. Symboly a  písně 
v podání kostelního sboru, spoje­
né s jednotlivými částmi liturgic­
kého roku, v obrazu kruhu dopro­
vodil a vysvětlil slovem bílovecký 

farář Dariusz Jedrzejski. Pro ná­
vštěvníky kostela byly připrave­
ny zpěvníčky se všemi písněmi, 
které v  průběhu večera zazněly. 
V boční kapli byla vystavena litur­
gická roucha v barvě fialové, bílé, 
červené, modré a  zelené. Tyto 
barvy se používají v  jednotlivých 
obdobích církevního roku. Nejen 
děti, ale i  dospělí měli možnost 
vyplnit pracovní list, ve kterém 
k jednotlivým obdobím přiřazova­
li barvu, píseň a symbol.

Kostel rozeznělo také akor­
deonové trio ZUŠ Bílovec a  ve­
čer uzavřely žalmy a modlitby za 
město a jeho obyvatele. 

Farníci z Bílovce
Foto: archiv farnosti

S podporou města jsou 
úspěchy výraznější
V posledních letech se stalo pra­
vidlem, že se rada Klubu seniorů 
Bílovec, z. s. schází dvakrát roč­
ně za účelem zhodnocení a roz­
boru akcí, které pro bílovecké 
seniory, a  nejen pro ně připra­
vujeme. Tak je tomu i  letos, kdy 
máme za sebou poměrně ná­
ročnou březnovou módní show. 
Nečekaně vysoká účast, nálada 
úžasná, program bohatý, odezva 
účastníků kladná a pro nás mo­
tivující.

Když říkám pro nás, mám na 
mysli nejen obětavou partu ze­
jména seniorek, které připravily 
na akci občerstvení, ale hlavně 
úžasný 40členný tým ochotníků, 
kteří sestavili a  předvedli celý 
program zábavné akce. 

Hlavními aktéry opět byli paní 
Vanda Hanke, majitelka Dob­
rého sekáče Vanda, a  manželé 
Čapkovi, kteří společně odved­
li obrovský kus práce. S  touto 
prodejnou klub spolupracuje již 
několik let a  společně připra­
vujeme zábavné akce nejen pro 
ženy. Celá tradice začala malou 
vycházkou seniorek po městě, 
které se zastavily u výlohy malé­
ho „sekáče“.  

Proč takto rozsáhlý úvod? 
Letošní podívaná byla opravdu 

velkolepá, ale její příprava a re­
alizace byla finančně značně 
náročná, i  když jsme v  našem 
rozpočtu s akcí počítali. Rádi by­
chom poděkovali Radě města Bí­
lovce za výraznou finanční pod­
poru, bez níž by projekt neměl 
takový úspěch. Rovněž děku­
jeme členům BAF za zhotovení 
filmového záznamu z této akce. 

V úvodu jsem uvedl, že se pra­
videlně zabýváme i  rozborem 
a  hodnocením činnosti. Také na 
letošní módní přehlídce bylo pár 
nedostatků a  problémů, které 
jsme zjistili a na které nás hos­
té upozornili. Chybami se člo­
věk učí a  jestli zbyla nějaká síla 
a  chuť početné partě ochotníků 
další podobnou akci připra­
vit, pak budou určitě spokojeni 
všichni. 

Za Klub seniorů Bílovec, z. s., 
mohu slíbit, že uděláme ma­
ximum pro to, abychom spo­
lečně s  hlavními aktérkami jen 
nevzpomínali na povedenou 
událost, ale abychom přispěli 
k  vytvoření tradice pro konání 
žádané zábavné akce bez ohledu 
na věkové rozdíly účastníků.

Ivan Štefek, místopředseda 
Klubu seniorů Bílovec, z. s.

Dar ze Švýcarska

Na konci dubna jsme získali z ro­
dinného archivu Bayerů z Bayers­
burgu ve Willisau, Švýcarsko, 
jedinečné materiály. Konvolut 
obsahoval fotografie ze svatby 
posledního zámeckého pána v Bí­
lovci Georga hraběte Sedlnitzké­
ho a Marie Bayer von Bayersburg, 

unikátní akvarely hraběnky Marie 
a  hraběnky Herminy Sedlnitzké, 
genealogické vývody Sedlnitzkých 
a stručnou historii rodu s krásně 
vymalovanými erby.

Text a foto: Eduard Valeš,
kastelán
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Nabízím PRONÁJEM
 družstevního bytu 3 + 1 

v Bílovci v Radotínské ulici,
lodžie, cca 79 m², 2. patro bez výtahu. 

Volný cca od 9/2025. 
3měsíční vratná kauce, 

16 000 Kč/ měsíčně
Volat po 16. hodině: 

+420 603 387 020

Kouzelné předávání 
energie

Děkujeme dětem a  jejich paním 
učitelkám z  mateřské školy ve 
Staré Vsi, které nás navštívily ve 
středu 30. dubna. Tentokrát nás 
překvapily v  kostýmech čaro­
dějnic a  čarodějů a  připravily si 
pro naše klienty krásný kouzel­
nický a  kouzelný program. Nej­
prve si všichni poslechli příběh 
z  Velkých Albrechtic o  tom, jak 
se s  čarovnou mastí připravuje 
máslo, poté děti a  klienti spo­
lečně luštili křížovku, skládali 
puzzle, nebo vybarvovali čaro­
dějnice. Také jsme se od dětí 

naučili ukazovací písničku o  lé­
tajícím koštěti. Na závěr byli 
naši klienti obdarováni svítícím 
koštětem.

Moc si vážíme těchto společ­
ných setkání, toho, že jsou děti 
vedeny k  úctě k  seniorům, i  že 
mají zájem se s nimi opakovaně 
vidět. Děti našim klientům doká­
žou nejen prozářit den, ale pře­
dat jim část své energie a probu­
dit v nich city, úsměvy i obdiv.

Text a foto:  
Domov pro seniory Bílovec

První čarodějnice ve Staré 
Vsi přilákaly malé i velké

Ve středu 30. dubna se ve Staré 
Vsi konalo první společné pá­
lení čarodějnic. Děti si prošly 
čarodějnickou stezku plnou 
úkolů, na jejímž konci je čekala 
odměna. K příjemné atmosféře 

přispěla kapela Bo co? Bo to!, 
skvělé občerstvení z Hospůdky 
Na gruntě a  grilování rodiny 
Kostrhounových.

Obdiv sklidila i tradiční „fatra 
s  čarodějnicí“ připravená SDH 
Stará Ves a  Gabčou. Během 
akce byl slavnostně pokřtěn 
nový přístřešek za účasti pana 
starosty Martina Holuba a paní 
místostarostky Terezy Grabco­
vé Hozové.

V  podvečer se nám také 
představil divadelní soubor 
Odřivous Bílovec se svým te­
matickým divadelním předsta­
vením. 

Děkujeme všem, kdo se 
zapojili ať už organizací, po­
mocí nebo jen dobrou nála­
dou. Už teď se těšíme na další  
ročník!

Rodinný spolek Duháček



ČERVEN 2025

11

INFORMUJEME

Staroveské šlápoty 2025
Staroveské šlápoty letos přilá­
kaly 411 cyklistů a pěších, které 
doprovázelo 9 pejsků. Počasí si 

s námi hrálo, zažili jsme sluníč­
ko i  déšť. Kontrolní stanoviště 
s  čajem a  razítkem bylo nejen 
na Požaze v  Pauze pod věžič­
kou, ale i  na Ohradě na točně 
autobusu. V  cíli nás čekala 
tradiční houska s dietním salá­
mem, kterou jsme i letos s chutí  
snědli. 

Stínem nad touto akcí bylo 
úmrtí nestorky Staroveských 
šlápot paní Marie Kudělové dva 
dny před pořádáním. Z nebeské­
ho obláčku nás určitě pozorovala 
a držela nám pěsti, ať se šťastně 
sejdeme v cíli. 

Děkujeme všem organizáto­
rům, přejeme jim pevné zdraví 
a  těšíme se na první květnovou 
sobotu v příštím roce. 

Za účastníky Hana Burianová 
a Květoslav Klepáček

Bohoslužba a průvod

Zda se, že v Bílovci zapustila ko­
řeny nová, nadějeplná, a  navíc 
velice hezká tradice. V  neděli 
11. května se v kostele sv. Mikulá­
še už počtvrté konala bohoslužba 
zasvěcená hasičům, myslivcům, 

rybářům a  dalším bíloveckým 
spolkům. Slavnostní průvod, který 
prošel Slezským náměstím, vzdal 
hold práci všech, jimž byla boho­
služba určena.

Text a foto: -red-

Lékaři Stanislavu Arátorovi
Milý pane doktore!
Dvacet čtyři let jsme se spolu 
vídali 3 x týdně v  práci, sdíleli 
společný lékařský pokoj, řešili 
společné pacienty. Těch 24 let 
uběhlo jako voda a  ty ses 31. 
ledna 2025 rozhodl ukončit svojí 
práci v Bílovci a odejít na zaslou­
žený odpočinek. 

Byl jsi vždy empatický, vzděla­
ný, zodpovědný, dobře ses orien­

toval nejen v urologii, ale i v dal­
ších lékařských oborech. 

Milý Stáňo, čas běží jako voda, 
léta neubývají, ba naopak. Prožij 
šťastný podzim života ve zdraví 
a v pohodě, věnuj se své milova­
né zahrádce a  vnoučkům. Bylo 
mi ctí s Tebou spolupracovat.

Hana Burianová,  
kolegyně

Staroveské šlápoty přišly o svou zakladatelku
Letošního, už 44. ročníku Sta­
roveských šlápot se nedočkala 
zakladatelka této úžasné akce 
paní Marie Kudělová. Právě ona 
tuto turisty i  cyklisty oblíbenou 
akci vymyslela a  s  pomocí ro­
diny, sousedů a  dobrovolníků jí 
vdechla pohodovou atmosféru, 
která ke  Šlápotám už dlouhá 
léta přitahuje pozornost stovek 
lidí a  pozitivně se podílí také 
na věhlasu Staré Vsi i  celého  
Bílovce. 

Marie Kudělová sice už před 
časem předala pomyslnou 

štafetu svým následovníkům, 
ale do poslední chvíle se ne­
ustále zajímala o detaily příprav 
a  byla ochotna kdykoliv pomo­
ci radou podloženou bohatými 
zkušenostmi. U  zrodu tradice, 
která mnoho z  nás provází ce­
lým životem, stálo její obdivu­
hodné odhodlání a  vytrvalost. 
Staroveské šlápoty, a  s  nimi 
i paní Marie Kudělová, ke Staré 
Vsi i Bílovci neodmyslitelně pat­
ří a patřit budou. 

Je nádherné mít ve své blíz­
kosti někoho takového. A  o  to 

smutnější a bolestnější je o něj 
přijít. Děkujeme vám, paní 
Kudělová, za vše, co jste pro 
město a své spoluobčany vyko­
nala!.

Za vedení města
Martin Holub,

starosta 

Pozn. red.: 
Medailon Marie Kudělové  

jsme přinesli  
v Bíloveckém zpravodaji  
v květnu loňského roku.

Skvěle posloužil nový přístřešek ve Staré Vsi.

Na startu nechyběla pietní 
vzpomínka na Marii Kudělovou, 
zakladatelku Staroveských šlápot.

Poděkování 
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BÍLOVECKÁ NEMOCNICE

chirurgická ambulance
Bílovecká nemocnice, a.s.

KLINIKA
JEDNODENNÍ
CHIRURGIE V BÍLOVCI
Jednodenní chirurgie neboli one day surgery
umožňuje výrazně zkrátit dobu vašeho pobytu 
ve zdravotnickém zařízení.

17. listopadu 538, 743 01 Bílovec 
info@nvb.cz
www.nvb.cz

OBJEDNÁNÍ
556 771 765

Chirurgie je základním medicínským oborem. Její náplní je diagnostika, prevence 
a léčba úrazů a onemocnění. Naše pracoviště se zaměřuje především 
na plánované operační zákroky pomocí moderních metod léčby, jako je
laparoskopie a miniinvazivní techniky. Pro pacienty znamenají šetrnější průběh
operace, méně bolesti, kratší rekonvalescenci a rychlejší návrat do běžného života.
Nejčastějšími zákroky jsou operace kýly, žlučníku, střeva, žaludku, slepého střeva,
proktologické operace (hemoroidy), operace křečových žil a drobné chirurgické
zákroky  v celkové anestezii.

Před výkonem je nutné zhodnocení
zdravotního stavu a indikací k operaci 
v chirurgické ambulanci
Bílovecké nemocnice, a.s. 
Do domácího prostředí tak odcházíte 
po krátkém odpočinku po celkové anestezii. 
Veškeré výkony prováděné v rámci projektu
jednodenní chirurgie jsou hrazeny 
ze zdravotního pojištění.

Klinika jednodenní chirurgie: Kratší termín objednání, kvalita 
výkonu, zázemí nemocnice a brzký návrat pacienta domů
Podstatně kratší doba mezi objednáním a  odborným 
výkonem, než je tomu u běžných chirurgických praco-
višť, kvalitní 24hodinová zdravotnická péče poskytova-
ná týmem profesionálů, a hlavně brzký návrat pacienta 
do domácího ošetření. To jsou nesporné výhody jedno-
denní chirurgické lůžkové péče, na kterou se zaměři-
la Bílovecká nemocnice. Garantem kliniky jednodenní 
chirurgie, která zde byla založena, je profesor Anton 
Pelikán, světově uznávaný onkochirurg a  specialista 
na nádorová onemocnění zažívacího traktu, odborník, 
jenž operoval a přednášel v mnoha krajinách, a také vy-
sokoškolský pedagog, který učí  mladé lékaře,  medi-
ky a zdravotní sestry.

„Jednodenní chirurgie, která 
nabízí mnoho bonusů jak paci­
entům, tak nemocnicím, má vel­
kou budoucnost,“ nepochybuje 
profesor Pelikán, jenž se jedno­
denní chirurgii věnoval například 
na klinice ve skotském Aber­
deenu, nebo v  Anglii, kde klini­
ku jednodenní chirurgie vedl. 

„Zatímco v  západních státech 
jednodenní chirurgie funguje už 
zhruba půl století, my její výhody 
začínáme teprve objevovat,“ po­
dotýká specialista a zdůrazňuje, 
že  Bílovecká nemocnice se tak 
stává velice atraktivní pro pa- 
cienty, jejichž zdravotní problé­
my lze vyřešit operačním vý­
konem, kdy pacient v  běžném 
provozu nemocnice čeká na ope­
raci i dva tři měsíce od objedná­
ní. Například jde o  karpální tu­
nely a  různé nezhoubné nádory 
kůže. „Je to dáno tím, že lékaři 
jsou zavaleni množstvím roz­
sáhlých operačních výkonů  tr­
vajících několik hodin,  k  nimž 
patří dejme tomu řešení  závaž­

ných cévních, nebo  nádorových 
onemocnění, jejichž počet neu­
stále roste. V  našem případě je 
termín podstatně kratší, méně 
času pacient stráví i na nemoc­
ničním lůžku. V rámci jednoden­
ní chirurgie  pacient  druhý  den 
po operaci bývá po převazu a po­
třebném ošetření odeslán  do 
domácí péče, samozřejmě s ná­
sledujícími  kontrolami. Naší 
obrovskou výhodou přitom je 
i  zázemí Bílovecké nemocnice, 
které je zárukou komplexní péče 
o  pacienta,“ pokračuje profesor 
Anton Pelikán s  tím, že do ob­
lasti jednodenní chirurgie spadá 
například operace kýl, žlučníků, 
chronického zánětu  červovitého 
přívěsku (apendixu),  křečových 
žil,  či  nekomplikované zlome­
niny malých kostí. „Pacienty, 
u nichž je třeba provést rozsáhlý 
operační výkon, nebo kteří jsou 
polymorbidní,  doporučujeme 
odeslat  do nemocnic v  Novém 
Jičíně, Ostravě či  na jiná speci­
alizovaná pracoviště.“

Jednodenní chirurgická lůžko­
vá péče šetří čas přeplněným chi­
rurgickým pracovištím, kde bývá 
realizace menších výkonů odda­
lována kvůli  zdlouhavým opera­
cím, nebo  zdravotním potížím 
ohrožujícím život. Současně šet­

ří i čas pacientům, jimž mnohdy 
stačí vzít si jen dva tři dny dovole­
né a nejsou tak kvůli delší hospi­
talizaci nuceni být na nemocen­
ské. „Mnohé operace, například 
nezhoubné nádory tvořené tuko­
vými buňkami – lipomy –, které 
se nejčastěji vyskytují v podkoží, 
operujeme buď v  lokálním umr­
tvení,  nebo v  krátkodobé celko­
vé narkóze a  pacient může jít 
domů ještě v tentýž den,“ vysvět­
luje odborník, jenž má v  oblasti 
jednodenní chirurgie dlouhodo­
bé zkušenosti. A  upřesňuje, že 
po objednání  na operaci  musí 
pacient samozřejmě  projít  po­
třebným  předoperačním  inter­
ním a  laboratorním vyšetřením. 
Pak už je v péči odborníků Cen­
tra jednodenní chirurgie Bílo­
vecké nemocnice. „Máme velice 
kvalitní tým, v  jehož čele stojí 
zkušený chirurg i  traumatolog 
Martin Mašek,“ ujišťuje profe­
sor Pelikán, jenž počítá i  s  tím, 
že se na nově vytvořeném pra­
covišti bude  možné  perspektiv­
ně  věnovat  mladým chirurgům, 
resp. medikům.
http://www.nvb.cz/cz/centrum­
-jednodenni-chirurgie-jpl/

-gl- 
Foto: FNO

V Bílovecké nemocnici děkovali ošetřovatelkám 
a zdravotním sestrám
V  Bílovecké nemocnici, a. s., jsme si 12. května připo-
mněli významný mezinárodní den patřící všem ošetřova-
telkám, zdravotním sestrám i bratrům. Děkujeme! Vede-
ní nemocnice při této příležitosti rozdávalo drobné dárky 
a všechny přítomné, kteří do parčíku v areálu nemocnice 
zavítali, pozvalo na skvělou kávu a koláčky. Sešly se ses-
try staniční, všeobecné a také praktické, nechyběli ošet-
řovatelé a ošetřovatelky, sanitářky či sanitáři.

„Velmi dobře si uvědomuji, jak 
náročné a  pro fungování nejen 
naší nemocnice naprosto nepo­
stradatelné jsou všechny ošetřo­
vatelské profese. Proto jsem rád, 
že nám dnes vyšlo počasí, svítilo 
sluníčko a my jsme si tak moh­
li společně popovídat, a  hlavně 
poděkovat za každodenní prá­
ci. Jsem hrdý na to, že si v naší 

nemocnici vycházíme vstříc, 
a že spolu všichni tvoříme jeden 
tým,“ dodává ředitel nemocnice 
Josef Zajíc.

K  poděkování nelékařskému 
personálu se přidal i  Zdeněk 
Řeháček z  bílovecké kavárny 
Coolna, která je vyhlášená nejen 
výbornou kávou či zákusky, ale 
i velmi milou obsluhou. V parčí­

ku připravoval pro zaměstnance 
několik druhů káv nebo horkou 
čokoládu. 

Magda Otáhalová,
tisková mluvčí Bílovecké  

nemocnice
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50. výročí otevření  
ZŠ Bílovec Komenského
V roce 2025 naše škola slaví významné jubileum – 50 let 
od svého otevření. Oslavy výročí nás čekají v  závěru 
června a k této příležitosti připravují pedagogové spo-
lečně se žáky bohatý program. Začínáme 18. června 
dopoledne slavnostním zahájením a  dnem otevřených 
dveří, kdy budou mít pamětníci, bývalí žáci i širší veřej-
nost možnost navštívit školu a zhlédnout výstavu škol-
ních kronik a  fotografií. Zároveň se pro žáky a  rodiče 
uskuteční školní akademie. Oslavy vyvrcholí 20. června 
slavnostní akademií v  Kulturním domě Bílovec. K  vý-
znamnému milníku je připravován almanach, který 
podrobněji zachytí padesátiletou historii i  současnost 
školy.

A tak šel čas…
Historie Základní školy Komen­
ského se začala psát v  roce 
1972, kdy byl položen základní 
kámen její nové budovy. O  tři 
roky později, 9. května 1975, byla 
slavnostně otevřena. Dnes, po 
padesáti letech, je škola stále 
ve výborném stavu, neboť od vý­
stavby prošla mnoha úpravami 
jak vnějších, tak vnitřních částí. 
Na první pohled zaujme žlutá 
fasáda, kterou má škola od roku 
2008, kdy se kromě toho dočka­
la i  celkového zateplení. Jasně 
žlutá barva dodává budově svěží 
vzhled a vítá příchozí již z dálky. 

Dvoupodlažní panelový objekt, 
který byl v  době svého vzniku 
velmi moderní, má stále mnoho 
předností, k nimž patří například 
velká okna – v  současnosti již 
vyměněná za plastová –, která 
skvěle prosvětlují třídy i chodby. 
S  postupem času ale škola po­
třebuje lepší zastínění, zejména 
v  letních měsících kvůli zvyšují­
cím se teplotám.

Modernizace a rozšiřování
Původně třináctitřídní budova 
dnes slouží přibližně 500 žákům. 
Zkrášlování vnitřních prostor 
probíhá kontinuálně. V roce 2011 
proběhla s  pomocí dotace z  ev­
ropských fondů velká moderni­
zace tříd, šaten a  tělocvičny. Při 
vstupu vítají barevné šatní skříň­
ky, třídy jsou vybaveny moderním 
nábytkem, žáci sedí na ergono­
mických židlích u kvalitních lavic. 
Největší změnou jsou interak­
tivní tabule ve všech učebnách, 
což výrazně zvyšuje kvalitu výu­
ky. Chodby zdobí výtvarné práce 

žáků, nástěnky a  tabule s úspě­
chy sportovců. Sociální zařízení 
ve všech patrech prošlo komplet­
ní rekonstrukcí. O  přestávkách 
mohou žáci trávit čas v příjemné 
čítárně, nebo ve venkovním atriu. 
Také atrium, které slouží rovněž 
jako venkovní učebna, se v  roce 
2020 dočkalo velké změny k lep­
šímu. Za školou je od roku 2015 
víceúčelové antukové hřiště – ob­
líbené místo pro míčové hry, jež 
je využíváno jak během vyučová­
ní, tak i mimo ně.

V průběhu let došlo k několika 
změnám v rozdělení tříd a kabi­
netů. S  postupující digitalizací 
školství a  rostoucími nároky na 
odborné vybavení se školní pro­
story přizpůsobují moderním 
potřebám. V  současnosti škola 
disponuje dvěma počítačovými 
učebnami, jazykovou učebnou 
Robotel, specializovanými učeb­
nami pro chemii, fyziku, příro­
dopis, pěstitelské práce a  nově 
vybavenými dílnami. K velké re­
konstrukci dřevodílny, kovodílny 
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A čas jde dál… Plány na další rozvoj školy
V  letošním školním roce se po­
dařilo zrealizovat nové venkovní 
schodiště do jídelny, nové led 
osvětlení haly, přízemí a  1. pat­
ra budovy A. V  přízemí byly ne­
dávno instalovány nové obklady 
stěn a byla vyměněna podlahová 
krytina na chodbách, což zajiš­
ťuje bezpečný pohyb po škole. 
V blízké době se rozjedou tři vel­
ké akce v  mateřských školách: 
MŠ Svobodova – rekonstrukce 
sociálního zařízení a  prádelny, 
MŠ Bravinné – výstavba nového 

schodiště, MŠ Zahradní – nové 
kanalizační rozvody a zpracování 
studie úpravy zahrady. 

V  blízké budoucnosti plánuje­
me další investiční akce a rozvoj 
školy v mnoha směrech. Prioritní 
jsou modernizace a  rekonstruk­
ce mateřské školy, modernizace 
sportovní haly a venkovního hři­
ště. Největší plánovanou akcí je 
přístavba v  budově A, jejíž sou­
částí bude nová sborovna, kabi­
nety, klubovna, sklad, odborná 
učebna a  garáž. Připravuje se 

kompletní rekonstrukce a  ná­
stavba budovy B se záměrem zís­
kat prostor pro dvě oddělení, a to 
družinu a  dětskou skupinu. Na 
mnoho z  těchto projektů využi­
jeme finanční prostředky z Regi­
onálního operačního programu. 

V  oblasti výchovně-vzdělávací 
chceme uskutečněním společ­
ných akcí prohloubit spolupráci 
s družebními školami v Odrách, 
Přerově a  na Slovensku v  Li­
panech a  Kežmaroku. Chceme 
rovněž využít zkušenosti jiných 

škol, které mají dlouhodobě vel­
mi dobré výsledky, při přípravě 
na změnu RVP. Kromě toho by­
chom rádi posílili roli třídních 
učitelů i  spolupráci s  rodiči ze­
jména ve společném vlivu na 
žáky, soustředit se chceme také 
na zlepšení pohledu na vzdělá­
vání všeobecně. V  neposlední 
řadě bychom se rádi zaměřili na 
péči o talenty, zejména v oblasti 
sportu a jazyků, v plánu je zvýšit 
počet sportovních tříd, rozšířit 
nabídku vyučovaných jazyků. 

Je toho hodně, co plánuje­
me uskutečnit, abychom zvýšili 
kvalitu vzdělávání v  klíčových 
kompetencích a zlepšili vybavení 
a prostředí školy.       

Peter Šloff, ředitel  
ZŠ Komenského v Bílovci

a školní kuchyňky došlo v letech 
2018 a 2019. 

S  přibývajícím počtem odbor­
ných předmětů však škola potře­
bovala víc prostoru, proto byla 
v  roce 2000 rozšířena. K  hlavní 
budově byl připojen objekt bývalé 
mateřské školy – dnešní budova 
B pro 1. a 2. třídy včetně jídelny. 
Velkou výhodou je rozsáhlá za­
hrada. K  ZŠ Komenského patří 
čtyři mateřské školy (Zahradní, 
Svobodova, Bravinné a  Stará 
Ves) a  také škola ve Staré Vsi, 
kde byla v  roce 2023 provedena 
zdařilá rekonstrukce.

Nejen sportovní víceúčelová 
hala
Největší stavební úpravou pro­
vedenou v  průběhu uplynulých 

50 let je přístavba sportovní ví­
ceúčelové haly v  letech 2000 až 
2002. Hala umožnila rozvoj školy 
v oblasti sportu a vytvořila skvělé 
podmínky pro sportovní třídy za­
měřené na fotbal chlapců a  vo­
lejbal dívek. Ve škole působí od 
školního roku 1993/1994 velmi 
úspěšný školní sportovní klub, 
který se stará o  talenty, organi­
zuje tréninky i sportovní turnaje 
a propojuje svou činnost s aktivi­
tami sportovních tříd. 

Další zásadní modernizací 
prošla v roce 2007 školní kuchy­
ně – byla kompletně zrekonstru­
ována a  vybavena moderními 
přístroji a  vzduchotechnikou, 
aby splňovala nejpřísnější hygie­
nické normy. Díky tomu se dnes 
pyšní vysokým počtem strávníků 

nejen mezi žáky, ale i mezi širší 
veřejností. 

Vše nejlepší
Změny, jimiž škola během po­
sledních 50 let prošla, zásadně 
zmodernizovaly její zázemí. Žáci 
se dnes učí v  dobře vybaveném 
a příjemném prostředí, jež pod­
poruje jejich rozvoj. Pedagogové, 
kteří se mohou pochlubit dlou­
hou řadou úspěchů v soutěžích, 
olympiádách a  dalších aktivi­
tách, se věnují nejen vzdělávání 
žáků, ale i mimoškolním činnos­
tem. Absolventi školy úspěšně 
pokračují na středních a  vyso­
kých školách a její sportovci sbí­
rají i mezinárodní ocenění.

Za všemi těmito změnami 
k  lepšímu stojí skvělí ředitelé 

školy – Ludmila Oborná, Bo­
humír Vlček, Hana Bajnárko­
vá a  Peter Šloff, jejichž vedení 
a péče o školu byly a jsou klíčové. 
Ocenit je třeba i vstřícný přístup 
městských orgánů, které roz­
voj tohoto vzdělávacího zařízení 
vždy podporovaly a podporují.

Škole Komenského přejeme, 
aby i  v  budoucnu kvalitně na-
plňovala svou vzdělávací funk-
ci v  duchu odkazu Jana Amo-
se Komenského, jehož jméno 
nese, a aby se i nadále rozvíjela 
a dosahovala uznání. Naše milá 
školo, přejeme ti do dalších let 
jen to nejlepší!    

Pedagogové a žáci  
ZŠ a MŠ Komenského
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Pamětníci vzpomínají 
na otevření nové školy 
v Bílovci 
Na novou školu jsme se těšili – 
budova byla moderní, s prostory 
pro odborné pracovny, kolem ob­
jektu bylo dost místa na zahradu 
a vybudování školního pozemku. 
Přestěhovat učební pomůcky 
z  kabinetu přírodopisu byl ale 
fakt oříšek. Nikdy nezapomenu 
na početné účelové vycházky se 
žáky ze staré budovy do nové 
školy. Žáci z  toho měli legraci 
a  líbilo se jim to, protože každý 
něco nesl – vycpaniny ptáků a ji­
ných drobných živočichů, menší 

sbírky minerálů, mikroskopy 
apod. Bylo to náročné. Etapa 
stěhování byla pro mě ta snad­
nější. Realita v přípravném týdnu 
nového školního roku však byla 
jiná. Počet tříd v  nové budově 
byl menší, než kolik se jich sem 
stěhovalo. Na poslední chvíli se 
sháněly chybějící lavice, židle 
atd. Některé domovské třídy se 
musely umístit do plánovaných 
odborných učeben, které ne vždy 
odpovídaly počtu žáků ve třídě. 
Odborné učebny měly základní 

zařízení, to ano, ale do potřeb­
ného a  moderního vybavení pro 
výuku měly ještě daleko. Čekalo 
nás ještě hodně práce, ale tak to 
asi při zařizování nové školy cho­
dí vždy. Mně osobně v nejbližších 
letech čekal ještě jeden velký 
úkol v rámci výuky pěstitelských 

prací. Bylo to vybudování školní­
ho pozemku a osázení okolí ško­
ly okrasnými rostlinami, hlavně 
keři a stromy. O tom ale až někdy 
příště.  

Marie Kavalová,  
učitelka a zástupkyně ředitele

Čekala nás budova, kde bylo 
sice všechno nové, ale s různými 
„mouchami“. Nejvíc jsem želela 
absenci sborovny, kde jsme byli 
zvyklí se setkávat každou přestáv­
ku a mnohdy vyřešili lecjakou krizi 
na obzoru. V nové škole měl téměř 
každý předmět svůj kabinet, takže 

jsme se potkávali mnohem méně. 
S nostalgií a úctou vzpomínám na 
kolegu, který mi dával cenné rady, 
Zdeňka Onderku, a na Karla Kysil­
ku a  jeho zájezdy, byl nevyčerpa­
telnou studnicí vědomostí.   

Naděžda Schillerová, učitelka
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Vystoupení ke Dni matek
U příležitosti Dne matek připra­
vili naši žáci krásné kulturní vy­
stoupení pro babičky v  domově 
pro seniory. Program se nesl 
v příjemné a dojemné atmosféře, 
která všechny přítomné zahřála 
u srdce.

Vystoupil školní pěvecký sbor 
Koťata pod vedením paní učitel­
ky Gabriely Dreslerové, který za­
zpíval několik písní věnovaných 
maminkám a  babičkám. Svým 
sólovým hudebním vystoupením 

potěšily také žákyně 8. B – Te­
rezie Musilová zahrála na klavír 
a Monika Širůčková doplnila pro­
gram hrou na housle.

Součástí návštěvy bylo i předá­
ní vlastnoručně vyrobeného přá­
ní a drobných dárků k oslavě Dne 
matek. Tyto pozornosti žáci při­
pravili s láskou a úctou, což bylo 
na reakcích obdarovaných znát.

Martina Kubíčková,  
Gabriela Dreslerová

Den matek v MŠ Lubojaty
V květnu se v MŠ Lubojaty usku­
tečnila slavnostní akce ke Dni 
matek. Celé odpoledne bylo vě­
nováno maminkám, které si při­
šly užít krásné chvíle se svými 
dětmi.

Program zahájilo milé vy­
stoupení dětí, které potěšilo 
všechny přítomné. Maminky si 
odnesly nejen silné zážitky, ale 

také originální keramický dá­
rek, který jejich ratolesti samy 
vytvořily s láskou a péčí. Nechy­
běly ani další drobné dárečky, 
které děti pro maminky připra­
vily. Po vystoupení následovaly 
různé tematické koutky. Tvořivý 
s  výrobou papírových kytiček, 
fotografický pro zachycení vzpo­
mínek na společný den, koutek 
Najdi svoji maminku, kde pro­
bíhalo zábavné hádání portrétů, 
relax koutek s  příjemnou dět­
skou masáží a nesměl chybět ani 
koutek s občerstvením, kde děti 
samy obsloužily své maminky 
a  nabídly jim drobné pohoštění. 
Děti s maminkami si takto spo­
lečně užily čas a posílily vzájem­
né pouto.

Odpoledne jsme zakončili 
předáním perníkových srdíček, 
které maminkám věnoval Klub 
Slunečnice. 

Lenka Dreslerová,  
učitelka MŠ Lubojaty

Oslavy Dne Země 

Den před velikonočními prázd­
ninami probíhaly na 2. stupni 
naší školy oslavy Dne Země. Cí­
lem bylo vzbudit v  žácích zájem 
o  problematiku životního pro­
středí a jeho ochranu.

Pro děti bylo připraveno 8 sta­
novišť, na kterých měly možnost 

změřit své síly ve vědomostních 
úkolech a  prověřit svou fyzic­
kou zdatnost. Konkrétně třídily 
odpad, skládaly puzzle, „daly 
hlavy dohromady“ – pracovaly 
s  textem, jezdily na kolečkách 
a  chodily na chůdách, posílaly 
SMS, řešily ekologickou detek­
tivku, poznávaly rostliny a  sešly 
se u táborového ohně.

Celé dopoledne se neslo 
v soutěžním duchu a na tři nej­
lepší týmy čekaly diplomy a věc­
né dary, na jejichž financování se 
podílelo Sdružení rodičů při ZŠ 
a MŠ TGM. 

Krásné počasí bylo pomyslnou 
třešničkou na dortu a my všichni 
jsme si tento den užili.

Za vyučující 2. stupně  
Gabriela Paskerová

Exkurze do Dolních 
Vítkovic
My, žáci osmého ročníku, jsme 
se v květnu zúčastnili exkurze do 
Dolních Vítkovic. Po příjezdu na 
místo jsme si nasadili ochran­
né helmy a  rozdělili se do dvou 
skupin. Každá měla svého prů­
vodce, s nímž jsme se vydali pro­
zkoumat tajemství vysokých pecí. 
Paní průvodkyně nám vyprávěla 
o  historii každé významné části 
areálu. Poté jsme jeli skipovým 
výtahem do první části rozhledny 
a odtud už jsme stoupali po vlast­
ních. Odměnou pro nás byl výhled 

z asi 81 metrů na celou Ostravu. 
Dále jsme se podívali na typické 
oblečení zaměstnanců tohoto 
provozu, potěžkali jsme si že­
leznou rudu a koks, prozkoumali 
jsme řídicí středisko s  počítači 
z 80. a 90. let 20. století.  

Exkurze se všem moc líbi­
la, hodně jsme se toho naučili 
a všichni jsme odjížděli spokoje­
ní a plní nových zážitků.   

Za absolventy exkurze  
žáci mediálního týmu TGM

ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA 
BÍLOVEC

ZŠ A MŠ LUBOJATY

www.tgmbilovec.cz
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Gymnázium Mikuláše Koperníka

Cesta za poznáním 
historie 
Před začátkem velikonočních 
prázdnin se druháci vydali na 
dobrodružnou exkurzi do Rych­
lebských hor. Cílem bylo částeč­
ně poznat také Jesenicko a kou­
sek Polska. Kromě zeměpisu 
jsme chtěli nahlédnout i do tajů 
místní historie.

Část našeho cíle jsme splnili 
již první den, kdy jsme dorazili 
do vísky Bílá Voda a  vydali se 
po stopách stejnojmenného ro­
mánu Kateřiny Tučkové. Knihou 
i  vesnicí je protkán příběh té­
měř tisícovky řádových sester, 
které zde byly po zrušení řehol­
ních řádů v roce 1950 na příkaz 
tehdejšího režimu internovány. 
Ve vesnici jsme navštívili Muze­
um internace a  vyslechli velmi 
poutavé vyprávění paní prů­
vodkyně, která nás zaměstnala 
i několika úkoly. Také jsme na­
vštívili tzv. růžový hřbitov, kde je 
700 řeholnic pochováno, a  za­
vítali jsme i  do jediné výrobny 
hostií v ČR.

Milovníkům adrenalinu byla 
určena cesta do hlubin polské 
hroudy, totiž návštěva dolu ve 
městě Złoty Stok, kde jsme se 
seznámili se záludnostmi těž­
by zlata, užasli nad podzemním 
vodopádem i  kvalitou podzemní 
dopravy.

Krásné počasí jsme ocenili ná­
sledující den, kdy nás čekala tu­
ristika. Nejprve nádherná secesní 
tančírna a pak vyhlídka z Čertovy 
kazatelny. Výstup byl opravdu 
náročný, výhled tedy zasloužený. 
Dále jsme pokračovali ke kapličce 
sv. Antonína ukryté v hloubi lesa. 
Túru pak zakončila zmrzlina na 
zámku Jánský vrch, odkud jsme 
se už autobusem pohodlně pře­
sunuli k  Priessnitzovým lázním 
v Jeseníku, kde otužilci prošli tře­
ba známým balneoparkem.

Řečeno slovy klasika, „úspěch 
to byl plný”, a my budeme rádi, 
když se nám příští rok zase ně­
jaká zajímavá cesta za poznáním 
povede.

Anna Dubovská, 2. B

Spolupráce s finskou školou 
v rámci programu Erasmus+
Na přelomu března a  dubna 
jsme v  Bílovci přivítali finské 
studenty ze školy Hatanpään 
Lukio v  Tampere. Během týd­
ne se zapojili do života školy, 
seznámili se s  českým vzdělá­
vacím systémem. Prozkoumali 
celou školu, od hudebny, odbor­
ných učeben až po laboratoře, 
kde si vyzkoušeli plno experi­
mentů. Mimo výuku si zahráli 
volejbal, fotbal nebo pod dohle­
dem instruktorů vylezli na umě­
lou stěnu.

Navštívili místní kostelní 
věž, prošli Ostravu, Štramberk, 
někteří i  Pustevny. Jeden den 
strávili v  památníku v  Osvětimi 

a závěr pobytu patřil procházce 
historickou Prahou.

Bylo krásné sledovat, jak si 
čeští a  finští studenti rozuměli 
– ať už díky angličtině, pohybu 
nebo společnému smyslu pro 
humor. Vzájemně se také naučili 
pár slov ze svých rodných jazyků.

Děkuji rodičům českých stu­
dentů za péči a vstřícnost. Podě­
kování patří také instruktorům 
lezení, pánům Lyčkovi a Ščurko­
vi, a  učitelům, kteří finské stu­
denty přivítali ve svých hodinách.

Druhá část výměny proběhla 
v květnu, kdy naši studenti vyces­
tovali do Tampere. Všichni se na 
setkání i nové zážitky velmi těšili.

Gabriela Martinásková

Čtyři témata, čtyřicet 
sedm osudů
Dne 25. dubna se studenti čtvr­
tých ročníků zúčastnili jedné 
z  nejočekávanějších zkoušek – 
maturitní písemné práce z  čes­
kého jazyka. A  že bylo z  čeho 
vybírat! Letošní nabídka témat 
byla pestrá, od zamyšlení se 
nad světem plným kamer přes 
zprávu o  jarmarku až po hlubo­
ké příběhy lidí žijících na okraji 
společnosti nebo vylíčení dušič­
kového dne.

Největší oblibě se těšilo úva­
hové téma Kamery na každém 
kroku, které zaujalo 17 studen­
tů. Je vidět, že otázka soukromí 
a  moderní techniky je rozhodně 
nenechává chladnými. Těsně 
za tímto tématem následovala 
zpráva o proběhlé akci Jarmark 
s hasiči, kterou si zvolilo 16 od­
vážných pisatelů – a  nutno říct, 
že mnozí z nich dokázali jarmark 
vylíčit tak živě, až se zdálo, že 
nám z  monitoru zavanula vůně 

klobásy a zněl zvuk hasičské si­
rény.

Téma líčení podzimní atmosfé­
ry, v  tomto případě dušičkového 
dne, si sice vybrali pouze 3 stu­
denti, ale i  zde se objevily velmi 
citlivé a zralé reflexe nad časem 
vzpomínek a klidu.

Největší výzvu ale představova­
lo vypravování s  názvem Potká­
váme je na ulici, které si zvolilo 
11  studentů. Většina se zaměři­
la na postavy bezdomovců – lidí, 
které denně míjíme, ale často 
nevidíme. Příběhy byly dojemné, 
syrové. Někteří autoři přinesli 
příběhy inspirované skutečností, 
jiní šli cestou fantazie.

A jak to všechno dopadlo? To se 
zatím nesmí říct – výsledky jsou 
až do zahájení ústních zkoušek 
přísně tajné. Stále tedy trvá čas 
napětí, spekulací i držení palců.

A  teď otázka na vás – které 
téma byste si vybrali vy?

Texty a foto: GMK
www.gmk.cz
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Festivalový den Bíloveckého 
amatérského filmu
V sobotu 21. června se Bílovec znovu promění v cent-
rum amatérského filmu. Propukne totiž další ročník ob-
líbeného Festivalového dne Bíloveckého amatérského 
filmu (BAF). Návštěvníci se mohou těšit na odpoledne 
plné filmových projekcí, doprovodný program i večerní 
slavnostní vyhlášení vítězů filmové soutěže.

Hlavní část programu se ode­
hraje stejně jako v loňském roce 
v  prostorách bíloveckého kina 
Radost a  Základní umělecké 
školy v  Bílovci. Odpolední pro­
jekce nabídnou soutěžní snímky 
napříč věkovými kategoriemi 
i  filmovými žánry. Perličkou le­
tošního ročníku bude premié­
ra krátkého filmu, který vznikl 
v  rámci komunitní módní show 
pořádané místními nadšen­
ci. Doprovodný program bude 
probíhat paralelně s  filmovou 
projekcí v  přilehlých prostorách 
kina. K  dispozici bude filmový 
bar s tematickými koktejly, a při­
praveny budou i ochutnávky kávy 
z produkce Valašské pražírny. 

Slavnostní vyhlášení vítězů jed­
notlivých kategorií proběhne večer 
za účasti tvůrců, poroty i veřejnos­

ti. Moderování slavnostního veče­
ra se ujmou sestry Vanda a Lenka 
ze Staré Vsi, hudební doprovod 
zajistí saxofonista Martin Kubíček, 
vokální vystoupení přednese Zu­
zana Sobotková a program doplní 
také žáci ZUŠ Bílovec.

„Festivalový den BAF tradičně 
završuje celoroční aktivity filmo­
vé soutěže a  představuje nejen 
prostor pro prezentaci výsled­
ků, ale i pro setkávání filmových 
nadšenců, tvůrců a široké veřej­
nosti. Událost je otevřená všem 
věkovým kategoriím,“ uzavírá 
ředitel festivalu BAF Jan Halász 
s  tím, že více informací a  po­
drobný program najdou zájemci 
na webových stránkách festivalu 
www.festivalbilovec.cz.

BAF

Medvědí stezka
V Bílovci se uskutečnila sportovní 
akce pro děti a  rodiče s  názvem 
Medvědí stezka. Ráda bych jako 
účastník chtěla poděkovat panu 
Tisovskému za organizaci celé 
akce i  přípravu tratě. Poděko­
vání patří i  všem, kteří se dě­
tem věnovali na startu, v cíli i na 

jednotlivých stanovištích. Děti 
v  doprovodu svých rodičů nebo 
prarodičů dostaly startovní čísla 
a jako opravdoví závodníci vyrazi­
ly na trať v okolí přehrady. Trasu 
zpestřovala spousta stanovišť, od 
těch běžných, jako jsou hody míč­
kem, poznávačky, zdravověda, až 

po neotřelé skautské disciplíny, 
které zahrnovaly práci s  pilkou, 
vrtačkou, kladívkem, stavbu 
ohniště, nebo pouštění lodiček 
po skutečném potoku. A největší 
radostí byla dlouhá lanová dráha 
z  lesa až na louku. V cíli na děti 
čekala sladká odměna a  na po­

řadatele spokojené úsměvy a ra­
dost všech přítomných. Krásná 
akce, v níž se prolíná krása příro­
dy s  přirozeným pohybem, který 
je pro všechny tak potřebný.

Hana Richtárová
 spokojená účastnice  

Poděkování 
Rádi bychom poděkovali paní 
Petře Hedvíčkové, která 10 
let pracovala ve firmě Slumbi, 
s r.o., v Bílovci. Od května 2025 
již pro naše město nepracu­
je.  Její obětavost, spolehlivost 
a  profesionální přístup jsme 
zaznamenali nejen v  období, 
kdy ochotně a s respektem za­
stoupila odcházejícího jednate­
le společnosti M. Brímuse před 
třemi lety. Velkým dílem se tak 
zasloužila o  to, že společnost 
i  v  této těžké době fungovala 
řádně a spolehlivě.

Její pracovní nasazení, peč­
livost, upřímnost a  oddanost 
byly velkým přínosem a  nám 
bylo ctí spolupracovat s někým 
tak zodpovědným a  pracovi­
tým.  Chápeme, že současný 
jednatel společnosti pan Radim 
Vlček využil svého práva a paní 
Petru Hedvíčkovou nahradil 
panem Petrem Jarošem. Toto 
jméno není pro mnohé žádným 
překvapením a o této změně si 
myslíme své. 

Do budoucna přejeme paní 
Petře Hedvíčkové mnoho úspě­

chů, spokojenosti a pracovních 
příležitostí. Věříme, že její zku­
šenosti a  kvality budou nadále 
přínosem tam, kde se rozhod­
ne pokračovat ve své profesní 
kariéře. 

S úctou a srdečným  
poděkováním 

Renata Mikolašová, Zbyněk 
Bajnar a Michal Krchňák

Děkujeme paní Petře Hedvíč­
kové za přínos a  odvedenou 

práci ve společnosti Slumbi. 
Její působení mělo pozitivní 
dopad a  v  minulosti přispělo 
k rozvoji firmy. Vzhledem k roz­
dílným názorům na směřování 
společnosti, strategickým změ­
nám a nesouladu s vedením byl 
pracovní poměr ukončen po 
vzájemné dohodě. Vážíme si 
její spolupráce a přejeme mno­
ho úspěchů v dalším profesním 
i osobním životě.

Radim Vlček
jednatel Slumbi, s r.o.,
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TADY TO ŽIJE!

Kalendář akcí města Bílovce – červen 2025 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh 
programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 26. 10. výstava Bílovečtí na moři, ve vzduchu a ve světě Zámek Bílovec Dle otevírací doby 
zámku X

od 16. 5. 
do 31. 8. výstava Příběh století Muzeum Bílovec Dle otevírací doby 

muzea
Dle ceníku 
muzea

od 26. 5. 
do 7. 6. výstava Výstava ZUŠ v MonAmi: Helena Salichová Knihkupectví, kavárna a galerie 

MonAmi Bílovec
Dle otevírací doby 
knihkupectví X

od 9. 6. 
do 5. 8. výstava Veronika Opavská Knihkupectví, kavárna a galerie 

MonAmi Bílovec
Dle otevírací doby 
knihkupectví X

každé 
pondělí kroužek Kroužek anglického jazyka – klub 

seniorů
Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

každý 
čtvrtek

čtení pro 
děti Čtení tety Kateřiny Městská knihovna Bílovec 16.00 X

víkendy, 
státní svátky prohlídky Komentovaná prohlídka věže kostela sv. 

Mikuláše Věž kostela sv. Mikuláše Bílovec 11.00–16.00 60 Kč dospělí/
30 Kč snížené

víkendy, 
státní svátky prohlídky Skrytý středověk – komentovaná 

prohlídka Suterén zámku Bílovec 10.30–15.30 80 Kč dospělí/ 
40 Kč snížené

4. 6. jednání Zastupitelstvo města Bílovce Kulturní dům Bílovec 13.00 X

4. 6. kroužek Kroužek německého jazyka – klub 
seniorů

Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

5. 6. smaženice Tradiční svatodušní smaženice – klub 
seniorů Hřiště Stará Ves 14.00 X

6. 6. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X

7. 6. dětský den Den dětí na DDM s rytířem Dům dětí a mládeže Bílovec 14.00–18.00
Vstupné 
dobrovolné/ 
soutěžní 
kartička 70 Kč

7. 6. zážitková 
prohlídka

Větrný mlýn na Nových Dvorech – 
zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30

100 Kč 
dospělí/
50 Kč snížené

8. 6. soutěž O putovní pohár SDH Výškovice Hřiště Výškovice 10.00 Startovné 
200 Kč

12. 6. vernisáž Veronika Opavská Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17.00 X

12. 6. přednáška Velká módní revoluce Muzeum Bílovec 17.00 50 Kč

13. 6. promítání 
filmu

Promítání filmu pro seniory
Kde končí láska – klub seniorů Kino Radost Bílovec 14.00

Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

13. 6. koncert Magisterský koncert Kamily Zajacové Kulturní dům Bílovec, malý sál 18.30 X

14. 6. den obce Den obce a Den dětí Stará Ves X X

14. 6. obřady Vítání novorozeňat, blahopřejeme 
jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 14.00, 15.00 X

14. 6. dětské 
odpoledne Cesta pohádkovým lesem Hřiště Výškovice 14.00 Startovné 

69,90 Kč

17. 6. koncert Večer francouzské písně Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17.00 Vstupné 

dobrovolné

19. 6. setkání Hodnotíme klubové pololetí – klub 
seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 X

20. 6. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X

20. 6. zájezd Poznáváme region Fulnek – klub seniorů zájezd 13.30 X

21. 6. den města Den města Slezské náměstí Bílovec 13.00 X

21. 6. zážitková 
prohlídka

Větrný mlýn na Nových Dvorech – 
zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30

100 Kč 
dospělí/
50 Kč snížené

25. 6. kroužek Kroužek německého jazyka – klub 
seniorů

Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X
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KULTURA

Program kina Radost –  
červen
Čtvrtek 5. června v 17 hodin
Pátek 6. června v 17 hodin
POHÁDKY PRO HURVÍNKA

Loutková pohádka ČR, 75´
Klasická česká pohádka v novém 
zpracování. 
Vstupné 150 korun.

Sobota 7. června v 19 hodin
Neděle 8. června v 19 hodin
KRTKŮV SVĚT

Drama ČR, 75´
Skutečný příběh majitele zábavní­
ho parku. V hlavní roli moc, sláva 
a peníze.
Hrají: D. Novotný, I. Bareš, B. Po­
lívka aj.  
Vstupné 150 korun.

Čtvrtek 12. června v 19 hodin
Pátek 13. června v 19 hodin
VYŠEHRAD DVJE

Komedie ČR, 110´
Zní to možná neuvěřitelně, ale 
Lavi znovu dostává šanci. A tento­
krát dokonce v podobě zahraniční­
ho angažmá! Už jeho let do Anglie 
ale skončí fiaskem, a  jak se dá 
předpokládat, jeho jazyková výba­
va mu nepřinese mnoho úspěchů 
ani v novém působišti.
Vstupné 130 korun.

Sobota 14. června v 17 hodin
Neděle 15. června v 17 hodin
JAK VYCVIČIT DRAKA

Akční fantasy USA, 116´
Kdybyste hledali toho nejvynalé­
zavějšího Vikinga, skončili byste 
u  Škyťáka. Na jeho rodném os­
trově Blpu to ovšem není nijak 
vítaná vlastnost, prim hraje ten, 
kdo dokáže jakýmkoliv způsobem 
sejmout libovolného draka jako 
Škyťákův táta, vikinský náčelník 
Kliďas Velikán (Gerard Butler). 
Draci jsou totiž pro zdejší lidi od­
jakživa tím největším nepřítelem.
Vstupné 150 korun.

Čtvrtek 19. června v 19 hodin
Pátek 20. června v 19 hodin
28 LET POTÉ

Sci-fi USA
Od chvíle, kdy virus zuřivosti unikl 
z  laboratoře na výrobu biologic­
kých zbraní, uplynuly už téměř tři 
desítky let a nyní, stále v nemilo­
srdně vynucené karanténě, si ně­
kteří našli způsob, jak mezi naka­
ženými existovat. Jedna taková 

skupina přeživších žije na malém 
ostrově spojeném s pevninou jedi­
nou, silně chráněnou hrází. Když 
jeden ze skupiny opustí ostrov 
a vydá se na misi do temného srd­
ce pevniny, objeví tajemství, zázra­
ky a hrůzy, které zmutovaly nejen 
nakažené, ale i  ostatní přeživší.   
Vstupné 150 korun.

Letní kino
Vstupné vždy 120 korun. 

Sobota 21. června v 20.30 hodin
Neděle 22. června v 20.30 hodin
NA PLECH

Komedie ČR, 101´
Rodinný film Martyho Pohla po­
jímá osobitým způsobem příběh 
Marka, který po dokončení vyso­
koškolských studií vstupuje do 
života. Zažívá spoustu neotřelých 
dobrodružství, aby nakonec do­
spěl k poznání, že rodina je to nej­
důležitější. 

Čtvrtek 26. června v 20.30 hodin
Pátek 27. června v 20.30 hodin
ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY

Drama ČR, 92´
Dramatický příběh mladé ženy 
bojující se závislostí na alkoholu. 
Hlavní hrdinkou (byť jako hrdinka 
mnohdy nepůsobí) je mladá ma­
minka, která se rozhodla nevzdat. 
Jak těžké je si problém s pitím při­
znat? Proč není překážkou závis­
losti ani malé dítě? Kde vzít sílu se 
léčit a co následuje poté? Na tyto 
a mnohé další otázky odpovídá au­
tentická a upřímná filmová zpověď 
abstinující alkoholičky. 

Sobota 28. června v 20.30 hodin
Neděle 29. června v 20.30 hodin
ZLATOVLÁSKA

Pohádka ČR, 116´
Královský panoš Jiřík ochutná 
sousto z  magického hada a  po­
rozumí řeči zvířat. Proviní se tím 
však proti příkazu svého krále, 
a tak jej čeká buď trest smrti, nebo 
nejistá a nebezpečná cesta za Zla­
tovláskou, princeznou z  tajemné 
říše uprostřed moře. Vydá se pro­
to na cestu v doprovodu Štěpána, 
se kterým vyrůstal od dětství, 
a malého psíka Štístka, jemuž Ji­
řík zachránil život.

Letní zavíračka  
knihovny
Milí uživatelé knihovny,
připomínáme, že naše knihovna bude uzavřena od pon-
dělí 30. června do pátku 1. srpna z důvodu pravidelné 
revize knihovního fondu a malování všech prostor. 
Abychom vám vyšli vstříc, všech­
ny výpůjčky budou mít pro­
dlouženou výpůjční dobu až do 
1.  září 2025.  V  době uzavírky 
nebude fungovat box na vrace­
ní knih a  nebudou se genero­
vat žádné upomínky za pozdní 
vrácení  – můžete tedy v  klidu 
číst celé léto. Pokud nám chce­

te opravdu pomoct, půjčte si 
co nejvíc knih! Do června navíc 
nebude platit limit 30 výpůjček 
na čtenáře, a  tak si domů mů­
žete odnést opravdovou nálož 
čtení. Tak hurá do toho, regály  
čekají!

Vaše knihovna
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INZERCE

OČNÍ OPTIKA A+D 
V měsíci lednu a únoru 2025 byla Městem Bílovec provedena 
rekonstrukce v prodejně Oční optika (Drogerie byla zrušena) na 
Slezském náměstí č.8 v Bílovci. Za rekonstrukci prodejny děkujeme. 

Nabízíme: - kompletní zhotovení brýlí 

                   - měření dioptrií potřebných ke zhotovení brýlí 

         - prodej slunečních brýlí, lup a pouzder 

Pracovní doba: Pondělí – Pátek 8.00 – 12.00; 13.00 – 16.15 

 optikaaplusd@seznam.cz;  777 700 272;   Optika A+D 

     
 

OČNÍ OPTIKA A+D 
V lednu a únoru 2025 byla městem Bílovcem provedena rekonstrukce v prodejně Oční optika (droge-

rie byla zrušena) na Slezském náměstí č. 8 v Bílovci. Za rekonstrukci prodejny děkujeme. 

Nabízíme: 
• kompletní zhotovení brýlí 

• měření dioptrií potřebných ke zhotovení brýlí 
• prodej slunečních brýlí, lup a pouzder 

Pracovní doba: Pondělí až pátek: 8.00–12.00; 13.00–16.15 hodin

✉ optikaaplusd@seznam.cz; ✆ 777 700 272;  Optika A+D
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Ohlasy účastníků
Namátkou jen několik ohlasů 
z  mnoha, které organizáto­
rům soutěže dorazily.

Ahoj,
jako vždy super, celý turnaj 
skvěle zorganizován, vše kla­
palo na jedničku. Díky všem, 
že se o  to tak dobře stará­
te. Rádi zase přijedeme.

Za volejbal Havlíčkův Brod 
Radim Smejkal

Ahoj,
ďakujeme organizátorom za 
kvalitnú športovú úroveň, prí­
jemnú atmosféru a  bezpro­
blémový priebeh. Verím, že 
podobné podujatia prispejú 
k  rozvoju športového ducha 
a motivujú dievčatá k ďalšie­
mu zlepšovaniu.

S pozdravom   
Alžbeta Štroncerová

Hvala za in vso pomoč in 
gostoljubje   na   turnirju. 
Upam, da je bilo vse uredu. 
Igralke, trenerji in navijači 
smo zelo uživali in nam bo 
turnir ostal v lepem spominu. 
Še enkrat hvala in upam da se 
vidimo  v Bilovcu 2026

Hvala
Matija Petrič

SPORTUJEME

Bílovec Cup 2025 – mezinárodní volejbalový turnaj 
starších žákyň

Víkendový mezinárodní turnaj 
starších žákyň U16-Z, pořá­
daný SŠK Bílovec ve dnech 26. 
a 27. dubna, byl nejen sportovní 
událostí vysoké úrovně, ale i vý­
znamnou příležitostí pro mladé 
hráčky k  získání cenných zku­
šeností a  navázání nových přá­
telství. Tento turnaj patří mezi 
málo mezinárodních akcí tohoto 
druhu v  České republice v  této 
věkové kategorii, což podtrhuje 
jeho výjimečnost a  důležitost 
pro rozvoj mládežnického spor­
tu u  nás. Přilákal 16 družstev 
ze čtyř zemí – Slovenska, Slo­
vinska, Polska a  Belgie. Čes­

kou republiku zastupovaly týmy 
z  Bílovce, Havlíčkova Brodu, 
Nového Jičína, Prahy a  Lan­
škrouna, stejně jako dva krajské 
výběry ze Zlínského a  Králové­
hradeckého kraje.

Turnaj probíhal na vysoké 
sportovní úrovni, s  vynikajícím 
volejbalem a  silnou konkuren­
cí, která podpořila růst všech 
účastníků. Je třeba vyzdvihnout 
obrovské úsilí pořadatelů, kteří 
věnovali mnoho času a  energie 
přípravám. Zajistili nejen ubyto­
vání a stravu pro všechny účast­
níky a  trenéry, ale také večerní 
posezení, které umožnilo odpo­

činek, sdílení zkušeností i nava­
zování mezinárodních kontaktů. 
Tato práce byla náročná, ale díky 
pečlivosti a profesionalitě všech 
zúčastněných akce proběhla 
hladce a bez problémů.

Bílovec Cup 2025 provázela 
krásná atmosféra, kterou pod­
pořilo nejen sportovní napětí, 
ale i  příkladné sportovní cho­
vání všech účastníků. Fair play, 
vzájemná úcta a přátelský duch 
provázely celý turnaj a  vytvořily 
inspirativní prostředí pro mla­
dé sportovkyně. Atmosféra byla 
motivační a  jen umocnila dojmy 
z této úžasné sportovní události.

Tato soutěž přinesla nejen 
sportovní zážitky, ale i  možnost 
setkávat se s mladými sportovci 
z různých zemí, sdílet zkušenosti 
a  rozšiřovat obzory. Událost tak 
nejen podpořila rozvoj volejba­
lových dovedností, ale i  posílila 
mezinárodní ducha a dobré vzta­
hy mezi týmy.

Děkujeme všem, kdo se na 
organizaci a přípravě této skvě­
lé akce podíleli, a  těšíme se na 
další podobná setkání, která při­
spívají k  rozvoji mládežnického 
sportu v našem regionu i na me­
zinárodní úrovni. 

Peter Šloff
SŠK Bílovec

Foto: archiv soutěže

Tečka za sezonou spartakovských kuželkářů

Bílovečtí kuželkáři A  týmu se po 
roční sezoně ve 3. lize vrátili do Se­
veromoravské divize. Závěr sou­
těže se nevydařil podle představ 
kapitána J. Černého a  předsedy 
oddílu kuželek A. Fabíka. Byla 

šance na 1. místo, žel těsná pro­
hra v Sedlnicích v 19. kole udělala 
konec nadějím. Poslední kolo 12. 
dubna v  kuželně Na Střelnici se 
nevyvedlo. Domácí hráči překva­
pivě prohráli s  TJ Horním Bene­

šovem B 2:6. Nejlépe zahráli do­
mácí T. Binar 468 a M. Zezulka 447 
kuželek. Spartakovci zůstali na 2. 
místě se ztrátou 4 bodů na vítěze 
divize Sedlnicemi a před třetími TJ 
Michalovcemi měli 4 body náskok.	
Družstvo kuželkářů B hrálo Me­
ziokresní soutěž Nový Jičín, Přerov 
a Vsetín. Také skončilo na druhém 
místě. Kapitán týmu P. Horák byl 
spokojen, i když měl občas problé­
my se sestavou. Většina členů je 
seniorského věku a je třeba druž­
stvo doplnit dalšími hráči.

Na závěr sezony 10. května se 
uskutečnil již 12. ročník Memoriálu 
Karla Marečka, bývalého skvělého 
hráče kuželek a  kamaráda, kte­
rý zemřel v  61. letech. Po krátké 

vzpomínce na Karla následovalo 
losování dvojic. Začala bitva o pu­
tovní pohár. Celý den se páry ku­
želkářů snažily o zisk cenné trofeje 
a zápis do historie. Veliký putovní 
pohár si pro letošní rok získala 
dvojice David Binar a Vladimír Šta­
cha. Sláva vítězům. Tento den byl 
tečkou za sezonou spartakovských 
kuželkářů. Celou sobotu provázela 
dobrá nálada a  zasloužili se o  ni 
všichni hráči, rodinní příslušníci 
a přátelé kuželkářů. Výborné jídlo 
a  občerstvení připravila Věra Ko­
ňaříková. Za to jí všichni děkujeme.

Za kuželkáře Spartaku  
Vladimír Štacha

Foto: archiv
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Mimořádný úspěch stolního tenisu 
Ve dnech 10. a  11. května se 
v  Hostinném konalo mistrovství 
České republiky v kategorii U13 
ve stolním tenise. 

Za oddíl TJ Spartak Bílovec se 
z  výběru 40 nejlepších hráček 
z  celé republiky kvalifikovala 
naše teprve 11letá hráčka Nikol 
Kubečková. Nikol prošla kvali­
fikací do hlavní soutěže jasnou 
výhrou 3:0. V  prvním kole hlav­
ního kola proti ní byla nasazena 
6. nejlepší hráčka žebříčku ČR. 
Niki s  velkou bojovností tuto 
soupeřku zdolala výhrou 3:1. 
Tím se jí otevřela cesta mezi nej­
lepších 16 v  turnaji, kde úspěš­
ně zdolala další soupeřku z KST 

Olomouc výhrou 3:0. První den 
MČR zakončila postupem mezi 
nejlepších 8 dívek v  ČR jako je­
diná nenasazená hráčka. 	
V  neděli nastoupila proti druhé 
nejlepší hráčce ČR. Tato mno­
hem zkušenější a o 2 roky starší 
hráčka již Niki ve vyrovnaném 
zápase zdolala výhrou 3:1. Nikol 
se tedy umístila na krásném sdí­
leném 5. až 8. místě v kategorii 
o  dva roky starších dívek. Pro 
celý klub a  všechny trenéry je 
toto umístění obrovským úspě­
chem. 

Foto a text: 
Stolní tenis TJ Spartak Bílovec

Dopravní soutěž mladých cyklistů 

Dne 25. dubna se na dopravním 
hřišti v Odrách uskutečnil 5. roč­
ník Dopravní soutěže mladých 
cyklistů 2025 – základní kolo 
ORP Bílovec. Soutěž vyhlašuje 
Ministerstvo dopravy ČR – BESIP 
spolu s dalšími subjekty.

Dopravní soutěže, kterou při­
pravilo město Bílovec ve spolu­
práci s BESIP a městem Odry, se 
zúčastnily 3 školy z našeho ORP 
ve dvou věkových kategoriích. 
Místostarostka Bílovce Tereza 
Grabcová Hozová soutěž zaháji­

la, přivítala soutěžící a  popřála 
jim hodně štěstí v  jednotlivých 
disciplínách. Ředitelem soutěže 
byl Radim Blaheta, vedoucí od­
boru dopravy Městského úřadu 
Bílovec a hlavním rozhodčím Mi­
roslav Křenek, dlouholetý učitel 
autoškoly. 

Soutěže se zúčastnily školy:
1. kategorie 10–12 let 	
ZŠ a MŠ Komenského Bílovec
ZŠ Butovická Studénka 
ZŠ a MŠ Pustějov

2. kategorie 12–16 let	
ZŠ a MŠ Komenského Bílovec
ZŠ Butovická Studénka 

Cílem soutěže je získat v  jed­
notlivých disciplínách nejmé­
ně trestných bodů, které jsou 
každému družstvu zapisovány 
do přiložené tabulky za jednot­
livce a  na konci se sečtou za  
družstvo. 

V první i druhé kategorii získa­
la nejméně trestných bodů a zví­
tězila ZŠ Butovická Studénka. 
Jako nejlepší soutěžící byl vy­
hodnocen Matěj Mojžíšek ze ZŠ 
a MŠ Komenského Bílovec. 

Všem družstvům byly mís­
tostarostkou města Bílov­

ce předány poháry, medaile 
a  hodnotné ceny, které poskyt­
lo město Bílovec. Pekařství Illík, 
spol. s  r.o., zdarma zajistilo  
občerstvení.

Vítězové ze ZŠ Butovické Stu­
dénka postoupili do okresní­
ho kola, které se uskutečnilo 
7. května v Odrách. 

Gratulujeme vítězům, všem 
účastníkům klání děkujeme za 
účast a  samozřejmě se těšíme 
na další ročníky dopravních sou­
těží.

Radim Blaheta, 
vedoucí odboru dopravy  

a silničního hospodářství
Foto: Ladislava Skopalová
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KULTURNÍ CENTRUM BÍLOVEC

Příběh století

Bílovecké muzeum ve čtvrtek 
15.  května slavnostně zahájilo 
novou výstavu s  názvem Příběh 
století, která mapuje historii této 
významné kulturní instituce. 

Netradiční úvod vernisáže ob­
staral historický dokumentární 
film Pohlednice z  našich měst 

z  minulého století, který divá­
kům připomněl bohatou minu­
lost Bílovce a vytvořil tak poutavý 
kontext pro následnou prohlídku 
výstavy.

Ředitel Kulturního cent­
ra Bílovec Petr Havrlant ve 
svém úvodním slově zdůraznil 

význam muzea pro uchování 
regionálního dědictví a  před­
stavil hlavní myšlenky a  ex­
ponáty výstavy. Návštěvníci se 
tak mohli seznámit s  příběhy 
zakladatelů muzea, obdivo­
vat unikátní sbírkové předměty 
a nahlédnout do proměn budovy, 

která v  minulosti sloužila jiným  
účelům.

Výstava Příběh století nabízí 
jedinečný pohled do zákulisí mu­
zejní práce a  představuje insti­
tuci jako živý organismus, který 
se vyvíjel v souladu s proměnami 
města a regionu. 

Výstava potrvá do 31. srpna 
a  Muzeum Bílovec srdečně zve 
všechny zájemce o historii a kul­
turní dědictví našeho města k její 
návštěvě. 

Zvláštní příležitost prohléd­
nout si výstavu s  odborným vý­
kladem se naskytne během ko­
mentovaných prohlídek, které 
se uskuteční v úterý 8. července 
a v úterý 26. srpna, vždy v 16 ho­
din. Vstup na komentované pro­
hlídky je v rámci běžného vstup­
ného do muzea.

Za zapůjčení většiny exponátů 
děkujeme Muzeu Novojičínska.

Muzeum Bílovec
Foto: archiv muzea
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Upozornění: 
čas útoku bude měřen elektronicky 
 start -  zám.dlažba – 9 m  
 
 
trať  - tráva  – 70  m 
pravidla dle Novojičínské ligy (http://www.njliga.cz) 
* bez využití přetlakového ventilu 
** povolen čtyřsvodový výfuk 
 
Hlavní rozhodčí: Sokol Filip       Velitel soutěže: Kocurek Aleš 
 
 
 Kontakt: 
Mobil 732 363 551 

 (rezervace startovního pořadí od 25. 5. 2025 od 9. hod.)  

Web www.sdh-vyskovice.cz 

 
 

Srdečně zvou pořadatelé a sponzoři: 
 

 
MÚ Bílovec 

Pekařství Illík 
 ZOD Tísek 

 
 

 
 

 

  

 
 

si Vás dovoluje co nejsrdečněji pozvat na 

 XXIV. ročník  O putovní pohár SDH Výškovice 
VI. kolo Novojičínské ligy v požárním útoku 

a 
IX. ročník Pohárové soutěže veteránů 

  

Datum konání: 

Datum konání: 
neděle 8. června 2025 

 Místo konání: místní hřiště 
Rozvrh soutěže: 9 15   - 9 45 – PREZENCE 

 10 00 – ZAHÁJENÍ SOUTĚŽE 
 

Kategorie: muži, ženy 
muži nad 35 let 

Disciplína: požární útok (2B) 

Startovné: 200,- Kč 

Hledáme technického pracovníka pro Technické služby Bílovec
Technické služby Bílovec hledají zručného a spolehlivého pracovníka 
na údržbu a opravy městského majetku a obecních bytů. Hledáme 
všestranného profesionála, který se vyzná v řemesle a má chuť 
přispět ke zvelebování našeho města.

Náplň práce:
•	 Malířské a natěračské práce
•	 Základní zednické úkony (opravné práce, omítky apod.)
•	 Drobné elektroinstalační práce (výměna zásuvek, svítidel apod.)
•	 Pokládání podlah (laminát, vinyl, dlažba)
•	 Další údržbářské a opravárenské práce dle potřeb města a obec-

ních bytů

Požadujeme:
•	 Technickou zručnost a zkušenosti s výše uvedenými činnostmi
•	 Samostatnost, spolehlivost a pečlivost
•	 Řemeslné vzdělání nebo praxi v oboru (výhodou)
•	 Řidičský průkaz sk. B (výhodou)
•	 Trestní bezúhonnost

Nabízíme:
•	 Stabilní zaměstnání na plný úvazek
•	 Odpovídající finanční ohodnocení
•	 Přátelský kolektiv a férové jednání
•	 Možnost podílet se na zlepšování prostředí města Bílovec
•	 Zaměstnanecké benefity (dovolená 25 dnů, příspěvek na stravo-

vání, aj.)

Jak se přihlásit: Zašlete svůj životopis na e-mail: slumbi@slumbi.cz, 
nebo se hlaste přímo na adrese Technické služby Bílovec, Opavská 828, 
743 01 Bílovec. Pro více informací volejte na tel. č.: +420 776 245 391

Technické služby Bílovec hledají pracovníka!
Přijmeme univerzálního pracovníka na obsluhu zahradní 
techniky (malotraktor, křovinořez) a dalších technických 
zařízení. Náplň práce zahrnuje údržbu zeleně, správu odpadů 
a běžnou údržbu města Bílovce.

Požadujeme:
•	 Zručnost, spolehlivost, flexibilitu
•	 Zkušenosti s obsluhou techniky výhodou
•	 Týmového ducha a chuť pracovat pro město

Nabízíme:
•	 Stabilní zaměstnání na plný úvazek / brigáda
•	 Odpovídající finanční ohodnocení
•	 Přátelský kolektiv a férové jednání
•	 Možnost podílet se na zlepšování prostředí města Bílovce
•	 Zaměstnanecké benefity (dovolená 25 dnů, příspěvek na 

stravování, aj.)

Jak se přihlásit: Zašlete svůj životopis na e-mail:  
slumbi@slumbi.cz, nebo se hlaste přímo na adrese  
Technické služby Bílovec, Opavská 828, 743 01 Bílovec.  
Pro více informací volejte na tel. č.: +420 776 245 391
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Domácí pohoda v Pekařství Illík

Pekařství Illík v  dolní části Bí­
lovce vám asi příliš představovat 
nemusíme. Je tady už roky a asi 
každý se tu občas zastaví pro čer­
stvé pečivo. Od letošního února 
však zákazníky vítají zrekonstru­
ované prostory. Dát si v prodejně 
kávu s  chlebíčkem a  čerstvým 
máslovým rohlíkem je vskutku 
příjemný, a navíc voňavý zážitek. 
Prodejna je po opravě vzdušná, 
světlá a prostorná, je tady něko­
lik stolů k  posezení, a  dokonce 
prostor navíc pro ty, kteří si chtě­
jí nerušeně popovídat.

„Chodím sem pravidelně pro 
čerstvé pečivo a když mám chvil­
ku, posedím u  dobré kávy. Moc 
se mi líbí nové prostory prodej­
ny, je tu dostatek místa, mohu 
si v  klidu vybrat z  bohaté na­
bídky a miluji i ty vůně, které se 
v prodejně linou, když se dopéká 
pečivo. Připomíná mi to domácí 
pohodu mého dětství, kdy se ka­
ždou sobotu pekly buchty a ko­
láče. A navíc je tady velmi milá 
a  vstřícná obsluha. Člověk se 
hned lépe cítí, když se na něho 
prodavačka usměje a  zeptá se 

třeba, jaký mám den,“ chvá­
lí pekárnu Libuše Večerková  
z Bílovce.

„Ani jsem nečekala, že budou 
na nově opravenou prodejnu ta­
kové krásné ohlasy. Zákazníci 
ji chválí nejen přímo tady, ale 
i  když se náhodou potkáme ně­
kde ve městě. Nejvíc si pochva­
lují velkoryse pojaté prostory 
a  příjemnou atmosféru. Přibylo 
i  množství zákazníků, kteří si 
k  nám přijdou posedět, babičky 
s  vnoučky, senioři po turistic­
kém výletě, známí a  kamarádi. 
A  pravidelně se vracejí. Svědčí 
o  tom fakt, že od února se nám 
zdvojnásobil odběr kávy. Přispěl 
k  tomu asi i  nový pákový kávo­
var, chuť kávy je intenzivnější,“ 
říká vedoucí prodejny Eliška 
Blaschová a dodává, že v nejbliž­
ším období přibude u  prodejny 
také venkovní posezení, na které 
se prý zákazníci velmi těší.

Text a foto: -sei-

Férová 
snídaně

Férová snídaně je plná chutí, 
vůní, pohody, povídání s  přáteli. 
V  Bílovci, na nádvoří zámku, se 
uskutečnila 10. května. A byla to 
snídaně, jak má být.

-red-
Foto: KCB

8. ročník fotosoutěže 
Bílovec obyčejně 
i neobyčejně
Město Bílovec vyhlašuje už 
8.  ročník tradiční fotografické 
soutěže.  Letošní ročník na­
bídne tři inspirativní témata, 
která můžete pojmout zcela po 
svém – hravě, citlivě, umělecky 
či dokumentárně. 

Témata soutěže
• �květen: Barvy Bílovce 
• �červen: Neviditelné krásy 

Bílovce
• �červenec a  srpen: Bílovec 

mýma očima

Pravidla soutěže
Každý účastník může zaslat 
maximálně 3 fotografie ke ka­
ždému z  uvedených témat. 
Fotografie z  roku 2025 mu­
sejí být zaslány v  digitální po­
době ve formátu JPG nebo  
PNG. Maximální velikost 10 MB/ 
1 fotografie, stejný snímek smí 
být přihlášen pouze jednou (tzn. 
v  jedné kategorii). Fotografie 

mohou zasílat i  účastníci, kteří 
nemají trvalé bydliště v  Bílovci 
a místních částech. Zasláním fo­
tografií účastník souhlasí s  tím, 
že fotografie mohou být použity 
k  propagačním účelům města 
Bílovce.

Termíny pro zasílání 
fotografií
Barvy Bílovce: 
1. května až 5. června
Neviditelné krásy: 
10. června až 5. července 
Bílovec mýma očima: 
10. července až 5. září

Snímky zašlete na e-mail: 
ladislava.skopalova@bilovec.cz 

Nebojte se být kreativní! 
Ukažte svůj pohled na Bílovec. 
Ten obyčejný, i  neobyčejný. Více 
informací naleznete na webu 
města.

-red-

Kynologický spolek 
Velké Albrechtice

Duben na našem cvičáku byl 
o  tom, že se naplno začalo tré­
novat na blížící se zkoušky, kte­
ré se konaly 3. května. Našlo se 
5 našich členů, kteří se rozhodli 
sami, či byli lehce ponouknuti 
k  jejich složení. A  jak to dopad­
lo? Zkoušky z poslušnosti splnili 
všichni účastníci! Budeme tedy 
doufat, že na podzim se poku­
sí pokořit zkoušky vyšší a  že se 
také přidají další z našich členů.

V plném běhu je také kurz pro 
začátečníky. V  každotýdenních 
lekcích sledujeme, jaké pokro­
ky účastníci dělají. Radíme, jak 
pochopit chování psů v  různých 
situacích a  jak se v  nich mají 

zachovat hlavně páníčci. Jak na­
jít společnou řeč, aby vám pes 
porozuměl. Učíme majitele zby­
tečně nestřílet 10 povelů, nebo 
do rozvité věty vložit povel, který 
tam pes neslyší, nevkládat psovi 
do hlavy lidské myšlenky. Vel­
kým problémem je neschopnost 
umět psa v  pravý čas energicky 
pochválit za správně provedené 
chování nebo výkon, spíše pře­
važují povely a  zákazy. Na toto 
téma by se dalo psát opravdu 
dlouho…

Pokud máte štěně, nebo psa, 
kterému tak trochu nerozu­
míte, nebo potřebujete zlepšit 
chování, včas se přihlaste na 
náš podzimní kurz, který začne 
v září a podrobnosti najdete zde:  
https://kynologie-va.estranky.cz/
clanky/kurzy-pro-zacatecniky.
html. A zcela nezávazně, ovšem 
bez psa, se můžete přijít na naše 
výcvikové hodiny podívat. Rozpis 
tréninků také najdete na našich 
stránkách..

Kynologie Velké Albrechtice
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Slavnostní otevření zámku
V  sobotu 3. května jsme spo­
lečně oslavili tradiční otevře­
ní bíloveckého zámku – le­
tos ještě slavnostněji než  
obvykle! 

Akce připomněla 15 let od 
zpřístupnění zámku veřejnosti, 
a  zároveň 80.  výročí osvobození 
města Bílovce.

Součástí programu byla i nová 
výstava Bílovečtí na moři, ve 

vzduchu a ve světě, která vzdává 
hold slavným osobnostem spja­
tým s naším městem. 

V 1. patře historického objektu 
je k  vidění sbírka 30 replik ba­
rokních a  renesančních maleb, 
která obohatila již tak jedinečné 
prostory našeho zámku.

Text a foto:  
Ladislava Skopalová

TOM Nezmaři 
a turistické závody
Poslední dubnový víkend se ve Frýdku­
-Místku konalo Mistrovství Moravsko­
slezského kraje v turistických závodech. 
Bílovečtí Nezmaři přivezli tři medaile:
1. místo Aneta Dreslerová – v kategorii 
ženy A
2. místo Jan Vorlický – v kategorii starší 
žáci
2. místo Vít Šeděnka – v kategorii starší 
dorostenci
4. místo Markéta Šeděnková – v  kate­
gorii mladší dorostenky

Současně proběhlo vyhlášení výsled­
ků Krajského poháru v turistických závo­
dech, které se konaly v Orlové, Havířově 
a Frýdku-Místku. Zde se na medailových 
pozicích umístili Nezmaři takto:
1. místo Jan Vorlický (SŽ), 2. místo Vít 
Šeděnka (SDi), 3. místo Tereza Schwar­
zová (MDy), 3. místo Šárka Pokludová 
(ŽA), 4. místo Markéta Šeděnková.

Výše uvedení závodníci postoupili do 
Českého poháru, který začal 3. května 
v Týnci nad Sázavou. Bronzovou medaili 
si přivezl Vítek Šeděnka, další závodníci 
obsadili v  rámci celé republiky pěkné 
4.,5., a 6. místo.

Gratulujeme k výsledkům, děkujeme 
za pěknou reprezentaci a držíme palce 
do dalších kol, která se budou násled­
ně konat v  Brně a  Pacově. Ti nejlepší 
postoupí na mistrovství ČR, které se 
uskuteční 14. června v Palkovicích.

    TOM Nezmaři Bílovec
oddíl při TJ Spartak Bílovec

        HLEDÁME  
    PORADCE 
DO BÍLOVCE

Strukturované životopisy zasílejte na e-mail:
jiri.kuncik@generaliceska.cz

Přijďte se k nám nezávazně poradit.
Bílovec, Dukelská 240
Jiří Kunčík, vedoucí kontaktního místa
M 608 867 041

Na poradenské místo hledáme pojišťovacího poradce 

Charakteristika pracovní pozice:
• Péče o stávající klientelu a poskytování
   komplexního poradenského servisu 
• Získávání nové klientely
• Administrativní činnost

Očekáváme:
• SŠ vzdělání s maturitou
• Vhodné i pro absolventy a ženy na MD
• Předchozí zkušenosti v oboru vítány,
   ale nejsou podmínkou

Nabízíme:
• Zajímavé finanční ohodnocení
• Fixní a variabilní složku 
• Bezplatný, propracovaný
   vzdělávací systém
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Jak se máme na DDM
Červen je pro DDM obdobím 
příprav na letní táborovou se­
zónu. Místa na příměstských 
táborech jsou již obsazena, ale 
stále máme volno na pobytovém 
táboře na Setině, takže kdo ještě 
nemá plán, ať se k nám přidá na 
Pirátskou misi – více informací 
a přihlášky na www.ddmbilovec.
cz/tábory.

Keramické kroužky z  DDM 
měly velmi aktivní tvořivé polo­
letí. Také letos se ke Dni Země 
2025 uskutečnila keramická 
soutěž pořádaná SVČ Ostra­
va-Zábřeh. Byla vyhlášena na 
téma „na dvorku“, malí keramici 
pracovali na svých dílech celých 
6 týdnů. A jak to dopadlo? V ka­
tegorii 7–8 let se na prvním mís­
tě umístila Adéla Rebrošová se 
svým dílem Kachní radovánky, 
třetí místo získala Eliška Šod­
ková s dílem Ptačí zpěv. V kate­
gorii 12–15 let zvítězila Leontýna 
Jankovská s dílem Bez vody, bez 
života. Gratulujeme výhercům.

Kroužek keramiky na svém 
soustředění v dubnu pracoval na 
projektu Pítka pro Bílovec. Malí 
keramici vytvořili čtyři pítka, 
která najdete například v parčí­
cích u muzea, naproti vchodu do 
kostela a  v  parčíku u  veřejných 
WC. Jedno z pítek je také v par­
ku Bílovecké nemocnice. Děti se 
o pítka budou v  rámci možností 
starat. Budeme moc rádi a  dě­
kujeme, že do pítek na svých 
procházkách a  pobytu v  parčí­
cích dolijete vodu a  případně 
je vyčistíte. Snad tím uděláme 
ptáčkům v létě radost a oni nám 
budou zpestřovat chvíle strávené 
odpočinkem na lavičkách.

Během letních měsíců se po­
tkáme na několika akcích urče­
ným dětem i rodičům, více v pře­
hledu Letní měsíce s DDM.  

Všem přejeme krásné léto 
plné ptačího zpěvu a slunce. 

Za DDM Žaneta Stanečková 
a Pavla Gelnarová
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